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Zatímco v květnu – během hudebního fes-
tivalu „Smetanovské dny 2012“ znělo No- 
vé Město nad Metují hudbou, v měsíci červ-
nu bude naše město tak říkajíc „ve zname-
ní smíchu“. Navíc, oproti minulým létům, 
budou letos filmy promítány ve  2D a  3D 
rozlišení, což divákům přinese zcela nové 
a zajímavé prožitky.
Zeptali jsme se: 

Od  soboty 9. do  soboty 16. června 2012 
se v Novém Městě nad Metují bude konat 
již 34. ročník Festivalu české filmové a  te-
levizní komedie „Novoměstský hrnec smí-
chu“. Na co se diváci a návštěvníci během 
letošního ročníku mohou těšit?
Letošní ročník netradičně zahájí festivalový te-
nisový turnaj o „veselého tenistu roku 2012“. 
Slavnostní zahájení v  Kině 70 ozvláštní svým 
vystoupením elektronické smyčcové trio NO-
BLES, chybět nebude ani vernisáž fotografií 
Jakuba Ludvíka na  novoměstském zámku, či 
výstava komiksů Káji Saudka ve společenském 
sále kina. 
V  hlavním programu festival nabídne nové 
české filmové komedie, které budou soutěžit 
o tradiční ceny odborné poroty a cenu diváků 
„hrnec smíchu“.

Kolik filmů mohou diváci zhlédnout? 
Pro diváky je připraveno osm soutěžních fil-
mových komedií, pět nesoutěžních snímků 
a  studentské komedie, v  celkovém počtu de-
vatenácti projekcí. Část projekcí je připravena 
v  dopoledních hodinách pro žáky a  studenty 
všech stupňů škol z Nového Města nad Metují 
a širokého okolí.

Které zajímavé filmové a  divadelní osob-
nosti se festivalu zúčastní?
V tuto chvíli je velice těžké na tuto otázku od-
povědět. Rozhodně tu bude prezident festivalu 
Pavel Zedníček, svou účast slíbila paní Jiřina 
Bohdalová, která se představí divákům hned 
ve dvou filmech a bude ve čtvrtek odpovídat 
na dotazy diváků v obou besedách. Michal Jan-
čařík opět provede návštěvníky programem 
v  kině i  doprovodným programem na  terase 
kina. Ke  každému soutěžnímu filmu přislíbila 
účast herecká i tvůrčí delegace, vše je ale vždy 
velmi závislé na pracovním vytížení herců, je-
jich natáčecích dnech, či pracovních povinnos-
tech.  

Součástí festivalu bude i  soutěž student-
ských snímků. Co tito mladí tvůrci divákům 
předvedou?
Soutěž studentských filmů „Studentský smích“ 
vstupuje letos již do 4. ročníku a stala se nedíl-
nou součástí festivalu. Letos své práce přihlásili 
do soutěže studenti čtyř filmových škol a divá-
ci se mohou těšit na jedenáct hraných a animo-
vaných studentských komedií. I ony pak budou 
soutěžit nejen o cenu poroty, ale také o cenu 
diváků – „Studentský hrnec smíchu“. 

V  rámci doprovodného programu se usku-
teční několik výstav, mezi jinými i výstava 
komiksů Káji Saudka. Zúčastní se výstavy 
také někdo ze Saudkovy rodiny?
Uvést výstavu Káji Saudka při slavnostním za-
hájení festivalu přislíbil jeho syn. 

Jaký program je připraven pro děti?
Pro děti pořadatelé připravili již tradiční pro-
mítání v  dopoledních hodinách, na  které je 
budou i z okolí přivážet festivalové autobusy. 
Letos nejmenším dětem připomeneme tvorbu 
Jiřího Trnky, na větší děti čeká „Saxana“ nebo 
„Modrý tygr“. Na středu, která proběhne pod 
názvem „Den s Českým rozhlasem“, je připra-
veno tradiční zábavné odpoledne pro děti se 
soutěžemi.

Děkujeme za rozhovor.

(D. K.)

Pozn.: Podklady pro odpovědi připravil Měst-
ský klub.

O t á z k y  p r o  s t a r o s t u
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– � v  Městském divadle dr.  J. Čížka se ve  stře- 
du 9. května 2012 sešli starostové a  mís-
tostarostové náchodského okresu, starosta 
Trutnova, ředitelka CHKO Broumovsko a zá-
stupce akciové společnosti VAK Náchod. 
Společně jednali o dalším postupu v otázce 
odporu proti záměru těžit na území Náchod-
ska, Broumovska a  Trutnovska břidlicové 
plyny. Bude vytvořen pracovní tým, který 
v  případě, že by tento záměr byl i  nadále 
prosazován, bude proti těžbě plynů připra-
vovat pro příslušné starosty kvalifikované 
a jednotné podklady a argumenty. 

– � v  informačních centrech Kladského pomezí 
si zájemci mohou zdarma vyzvednout tu-
ristické noviny „Kladské pomezí“. Najdou 
v nich tipy na výlety, seriál o zámcích v této 
oblasti, přehled kulturních, společenských 
a  sportovních akcí, seznam hraničních pře-
chodů, čtení pro nejmenší atd.

– � olympijská kampaň „Žijeme Londýnem“ 
navštíví v  červnu i  Nové Město nad Metují, 
Náchod, Trutnov a  Vrchlabí. Červený dvou-
patrový autobus, tovární značky Bristol z ro- 
ku 1959, si fanoušci budou moci prohlédnout 
na novoměstském Husově náměstí v pondě-
lí 11. června 2012 od 10.00 do 18.00 hodin. 
Ve stejný čas bude v úterý k vidění v Nácho-
dě na Masarykově náměstí, ve středu v Trut-
nově a  ve  čtvrtek ve  Vrchlabí na  náměstí 
T. G. Masaryka. Autobus je vybaven multi-
mediální technikou s  informacemi o  všem, 
co souvisí s  Českým olympijským týmem 
a olympiádou v Londýně. Bude z něho mož-
né poslat i vzkaz oblíbenému sportovci, nebo 
si na veslařském trenažéru RWE změřit svůj 
výkon (na jednu minutu) s rekordním časem 
veslaře Václava Chalupy. Novinky kampaně 
„Žijeme Londýnem“ je možné sledovat na 
www.zijemelondynem.cz, nebo na Facebooku

  www.facebook.com/olympijskytym. 

– � ve čtvrtek 10. května 2012 byly v  No- 
vém Městě nad Metují v  prostoru u kina 
slavnostně zahájeny „Farmářské trhy“.

 � Každý čtvrtek od 8.00 do 17.00 hodin tak 
zde můžete nakoupit pečivo, sýry, masné 
výrobky, ovoce, zeleninu, košíkářské výrob-
ky, květiny, sazenice, zahrádkářské potřeby, 
různé speciality a mnoho dalšího.   

Ing. Dagmar Krsková

N ě k o l i k a  v ě t a m i
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Do uzávěrky červnového čísla Novoměstské-
ho zpravodaje proběhla dvě zasedání Rady 
města Nové Město nad Metují (dále jen „RM“) 
a  jedno zasedání Zastupitelstva města No- 
vé Město nad Metují (dále jen „ZM“).

Rada města č. 35 (evidenční číslo RM 240). Za-
sedání RM se uskutečnilo 16. 4. 2012 od 13.00 ho- 
din za účasti všech sedmi radních.

Článek Majetkoprávních úkonů – 4 body. RM mj. 
uložila odboru majetku města (dále jen „OMM“) 
zveřejnit záměr města prodat část pozemku 
p. p. č. 469/7 o výměře cca 3 080 m2 v k. ú. Krčín 
v  ulici Na  Kopci, pozemek je určený pro nízko- 
podlažní zástavbu. Uložila i  zopakovat, na  do- 
bu do  4. června 2012, zveřejnění záměru města 
prodat z majetku města areál kasáren. Určila mi-
nimální cenu náhrady za zřízení práva odpovída-
jícího věcnému břemeni k  nemovitostem v  ma-
jetku města na  částku 100,- Kč + DPH v  platné 
sazbě za 1 běžný délkový metr, a  to s účinností 
od 1. května 2012. 

Rozvoj města – 13 bodů. RM souhlasila s poskyt-
nutím stavebního materiálu na opravu chodníku 
u č. p. 576 a 577 na Malecí pro Sdružení vlastní-
ků bytových jednotek na Malecí č. p. 576 a 577. 
Materiál zajistí Technické služby (dále jen „TS“). 
OMM uložila předložit pro další jednání RM sou-
hrn toho, co už bylo ve věci stanovení parkovacího 
režimu na  Husově náměstí projednáno a  schvá-
leno, včetně toho, s  čím byli seznámeni občané 
na schůzkách. Zároveň je třeba RM předložit ná-
vrh jednoduchých pravidel, kterými budou stano-
vena základní kritéria parkovacího režimu, jako je 
doba přípustného parkování, dny a čas, kdy bude 
režim platit atd. Od  těchto pravidel pak bude 
odvozen rozsah kontrolní činnosti Městské poli- 
cie (dále jen „MP“). RM schválila znění čestného 
prohlášení města o  spolufinancování projektu 
„SOUčástKa i  proTebe“, který podalo občanské 
sdružení „První řešení“ do grantového programu 
nadace OKD – „Sídliště žije“. Spolufinancování pro-
jektu z rozpočtu města je přislíbeno ve výši 20 % 
z  celkových nákladů projektu, tj. 118  020,- Kč. 
Toto prohlášení vyplývá z předběžného příslibu, 
který dalo již ZM. Schválila i Smlouvu o partnerství 
a  spolupráci k  projektu Novoměstské farmářské 
trhy s organizátorem trhů – občanským sdruže-
ním „Bokouš“. Vzala na vědomí informace o tom, 
že městský architekt i památkáři považují za ne-
vhodné navržené připevnění piktogramů, zaka-
zujících parkování vozidel, na kulturní památku – 
hradební zeď, protože jde mj. i o nesoulad tohoto 
požadavku s  regulačním plánem městské rezer-
vace. RM proto rozhodla, že zde zůstane stávající 
stav. Souhlasila dále s umístěním dočasného vjez-
du na st. p. č. 217 vč. dočasných úprav chodníku 
a zeleného ostrůvku a souhlasila s pokácením jed-
noho ks javoru s tím, že po ukončení stavebních 
prací bude prostor uveden do  původního stavu, 
včetně vysazení nové odpovídající zeleně – vše 
se týká dostavby objektu „Rajská zahrada“. Vzala 
na  vědomí žádost obce Chlístov a  konstatovala, 
že za současného stavu disponibilních finančních 
prostředků v rozpočtu města není město schop-
no zabezpečit zásadnější rekonstrukci uvedené 
komunikace, tzn., že i v  letošním roce provedou 
TS města pouze opravu výtluků asfaltovou směsí. 
Město má ve svém plánu rozvoje cyklotras i tuto 
komunikaci a  intenzivně hledá vhodné externí 
rozpočtové zdroje, které by pomohly jak k reali-
zaci cyklotrasy, tak i k rekonstrukci komunikace. 

RM také uložila starostovi města (dále jen „ST“) 
svolat schůzku s  novým vlastníkem pozemků, 
na kterých je umístěna tzv. „Bartoňova vyhlídka“ 
s tím, že na této schůzce bude nový vlastník upo-
zorněn na to, že zde vzhledem ke stavu zídek do-
chází k ohrožení bezpečnosti a zdraví osob a že je 
vlastník povinen tomu zamezit a zároveň zacho-
vat vyhlídkový charakter pozemku, tzn. provést 
nezbytné opravy a  pozemek znovu zpřístupnit. 
Zároveň bude vlastník písemně upozorněn, že 
u  tohoto pozemku nepřichází v  úvahu budoucí 
změna územního plánu, protože musí být zacho-
ván jeho vyhlídkový charakter, a tak na něm ne-
budou připuštěny žádné stavby.

Správa nemovitostí města – 5 bodů. RM byla mj. 
seznámena s přehledem neplatičů nájmů v měst-
ských bytech za  měsíc březen 2012. Souhlasila 
s  uzavřením Smlouvy o  dílo s  firmou Vladimír 
Harastej, Mohelnice, na provedení vložkování ko-
mínových těles v objektech bytového fondu měs-
ta. Tyto práce budou prováděny dle schváleného 
Plánu údržby na rok 2012. Souhlasila s uzavřením 
Smlouvy o dílo na provedení dodávky a montáže 
vstupního schodiště v areálu LDT Pavlátova louka 
s dodavatelem Kolba s. r. o., za cenu 31 215,- Kč 
bez DPH, souhlasila i  s  přípravou zveřejnění 
záměru pronájmu střech objektů č. p.  44 – 47, 
a č. p. 150 a 586 za účelem umístění fotovoltaic-
kých elektráren pro cizí subjekty. 

Školství, sport a  kultura – 11 bodů. RM se 
zabývala několika podněty ze zápisu Kultur-
ní komise (dále jen „KKULT“), např. dle návrhu 
KKULT schválila seznam významných osobností 
města, kterým je možno výhledově vytvořit pa-
mětní desku, a  uložila KKULT předkládat vždy 
s  ročním předstihem z  tohoto seznamu návrhy 
na osobnosti, kterým by měla být pamětní deska 
vytvořena, aby to bylo možné podchytit v návr-
hu rozpočtu na příslušný rok, kdy by mělo dojít 
k realizaci desky. Vzala na vědomí seznam obča-
nů navržených KKULT na veřejné ocenění a udě-
lení čestného uznání v roce 2012 jako poděkování 
za  činnost pro město. Seznámila se s  návrhem 
KKULT na výrobu pamětních destiček před domy 
židovských, příp. totalitními režimy umučených 
spoluobčanů a  uložila oddělení školství, kultury 
a sportu (dále jen „OSKS“) připravit seznam těch-
to osob. Projednala podnět KKULT k  zakoupení 
vhodných židlí, které se budou používat při akcích 
pořádaných především na Husově náměstí a ulo-
žila OMM předložit RM návrh konkrétního typu 
židle i  s  uvedením předpokládané ceny. Uložila 
TS zajistit úklid a nezbytné úpravy hrobky rodiny 
Bedřicha Smetany v průběhu celého roku, zejmé-
na pak před akcí Smetanovské dny. Jednala také 
o příspěvcích na sport a doporučila je ke schvále-
ní v ZM. Projednala rovněž žádost SK Nové Měs- 
to nad Metují a dalších sportovních spolků o po-

skytnutí finančních prostředků z  výtěžku loterií, 
který by mělo město v  letošním roce obdržet, 
a podpoření tak sportu v Novém Městě nad Me-
tují. O případném poskytnutí finančního příspěv-
ku SK Nové Město nad Metují a dalším sportov-
ním spolkům v  Novém Městě nad Metují bude 
rozhodováno až ve chvíli, kdy bude známa částka, 
kterou město Nové Město nad Metují získá rozdě-
lením výtěžku z  loterijních a sázkových her. RM 
schválila i zapojení města Nové Město nad Metují 
do kulturního a vzdělávacího programu „Žijeme 
Londýnem“ a  uložila OSKS vstoupit k  zajištění 
akce v jednání s Českým olympijským výborem.

Článek Finance – 6 bodů. RM schválila Doho-
du o  spolufinancování nákladů „Marketingová 
kampaň Kladské pomezí – veletrhy 2012“ se 
společností BRANKA, o. p.  s., Náchod; schválila 
a  doporučila ZM poskytnutí finančních příspěv-
ků v  rámci veřejné finanční podpory z  rozpočtu 
města a  souhlasila s  povolením k  provozování 
loterie a jiné podobné hry (3 ks koncových inter-
aktivních videoloterijních terminálů) provozova-
teli GAPA GROUP, a. s., se sídlem Husovo náměstí 
č. p.  5, Vamberk, a  to v  provozovně Malecí 
č. p. 585 v Novém Městě nad Metují.

Článek Různé – 30 bodů. Neobvykle vysoký po-
čet bodů se odvíjel především od toho, že dochází 
ke změně v názvu dopravce, který zde zajišťuje 
veřejnou autobusovou dopravu – kdy končí pod 
názvem ORLOBUS a. s., a bude dále pokračovat 
pod obchodním názvem VEOLIA Transport Vý-
chodní Čechy a. s. Proto bylo potřeba dát stano-
viska města k  velkému množství nových licen- 
cí (celkem 17), kde rozhodnutí vydává Krajský 
úřad Královéhradeckého kraje. RM dále projedna-
la zápis č. 5 z  jednání Komise pro cestovní ruch 
ze dne 21. 3. 2012 a zápis č. 10 z jednání Partner-
ského výboru ze dne 6. 3. 2012; souhlasila s ob-
jednáním 100 ks DVD „Kladské pomezí“ za  ce- 
nu 25,- Kč/ks a v závěru jednání se pak tradičně 
zabývala jednotlivými podněty radních, které jsou 
obvykle předkládány mimo schválený program. 

Jednání RM 35 probíhalo od  13.00 do  18.45 ho-
din.

Rada města č. 36 (evidenční číslo RM 241). 
Zasedání RM se uskutečnilo dne 2. května 2012 
od 13.00 hodin za účasti všech sedmi radních.

Článek Majetkoprávních úkonů – 19 bodů. RM 
mj. souhlasila s využitím asfaltové plochy na čás-
ti p.  p.  č. 653/2 v  k. ú. Nové Město nad Metují 
v  areálu kasáren, jako cvičné plochy pro výcvik 
žáků Autoškoly Divišek, Náchod, a to v době, kdy 
uvedená plocha nebude užívána oprávněným 
uživatelem – JSDH a SDH. Uložila OMM zveřej-
nit, a to na dobu 60 dnů, záměr města pronajmout 
část p. p. č. 2176/5 v k. ú. Nové Město nad Metují 
o  výměře 1  300 m2 nejvhodnější nabídce a  při-
pravit a odeslat na zástupce státu (ÚZSVM), jako 
vlastníka, dopis ST s upozorněním na nepřijatelný 
stav jejich nemovitosti v ulici Pod Vinicemi. Záro-
veň byl upozorněn i odbor životního prostředí. 

Článek Rozvoj města – 10 bodů. RM vzala na vě-
domí rozhodnutí Ministerstva kultury ČR o  pro-
hlášení za kulturní památku souboru věcí Husova 
sboru v  Novém Městě nad Metují, sestávajícího 
z  kostela a  fary, sloupu Mistra Jana Husa, z  po-
zemků a mobiliáře. Sloup se sochou je ve vlast-
nictví města. Schválila Dohodu o poskytnutí dota-

R a d n i c e  i n f o r m u j e
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ce z Programu rozvoje venkova ČR mezi Státním 
zemědělským intervenčním fondem a  městem 
Nové Město nad Metují na projekt „Čisté a ekolo-
gické město – úprava kontejnerových stání“, kdy 
město získá dotaci na úpravu šesti kontejnerových 
stání. Celkové výdaje projektu jsou  270  tis.  Kč, 
dotace 200 tis. Kč, vlastní zdroje 70 tis. Kč. RM 
rovněž schválila generel bezbariérových chod-
níků v Novém Městě nad Metují a uložila OMM 
zpracovat záměr bezbariérové trasy B a předložit 
ho Úřadu vlády ČR ke schválení. Díky tomu bude 
opět možno žádat o dotaci na úpravy některých 
chodníků ve městě. 

Správa nemovitostí – 3 body, ve  kterých RM 
schválila: obsah zápisu z Bytové komise č. 80 ze 
dne 11. 4. 2012; Smlouvu o dílo na provedení re-
konstrukce komína Spolkového domu na Husově 
náměstí č. p.  1225 v  Novém Městě nad Metují 
za smluvní cenu 54 826,- Kč vč. DPH – provede fir-
ma Vladimír Růžička, a dodatek k servisní smlou-
vě na výtahy v č. p. 17. 

Článek Školství, kultura, sport – 14 bodů. RM 
v  souladu s  ustanovením § 33 odst. 4 písm. e) 
zákona č. 262/2006 Sb., zákoník práce, ve  zně-
ní pozdějších předpisů, § 166 odst. 2 zákona 
č.  561/2004  Sb., o  předškolním, základním, 
středním, vyšším odborném a  jiném vzdělává-
ní  (školský zákon), ve  znění pozdějších předpi-
sů, a na základě výsledků konkurzního řízení ze 
dne 26. 4. 2012 jmenovala: pana Mgr. Vladimíra 
Milta na  pracovní místo ředitele Základní školy 
Komenského; paní Mgr. Jolanu Láskovou na pra-
covní místo ředitelky Základní školy Malecí; paní 
Evu Rouskovou na pracovní místo ředitelky Ma-
teřské školy Rašínova; paní Janu Lískovou na pra-
covní místo ředitelky Mateřské školy Na Františku; 
pana Miloslava Vondřejce na pracovní místo ředi-
tele Základní umělecké školy Bedřicha Smetany 
a paní Bc. Dagmar Rudolfovou na pracovní místo 
ředitelky Domu dětí a mládeže Stonožka. Všichni 
jsou jmenováni s účinností od 1. 8. 2012 na obdo-
bí šesti let – do 31. 7. 2018. Dále RM na základě 
doporučení komise pro výběrové řízení na obsa-
zení funkce ředitel/ředitelka Městské knihovny 
Nové Město nad Metují, a po provedení doplňko-
vých pohovorů s prvními třemi vyhodnocenými 
uchazeči, jmenovala pana Mgr. Vladimíra Růžičku 
do funkce ředitele Městské knihovny Nové Měs- 
to nad Metují, a to s účinností od 1. 7. 2012. Smlou-
va bude uzavřena na dobu neurčitou se zkušební 
lhůtou 6 měsíců. RM dále stanovila pořadí dalších 
dvou hodnocených uchazečů, a to pro případ, že 
by vítěz neuzavřel smlouvu, nebo ukončil pracov-
ní poměr ve zkušební lhůtě. Na druhém místě tak 
byla vyhodnocena Mgr. Lucie Kunteová a na tře-
tím místě paní Lada Všetičková, DiS. 

Článek Finance – 3 body. RM mj. schválila na zákla-
dě doporučení pracovní skupiny pro prevenci rizi-
kového chování výši finančních částek na podporu 
jednorázových a krátkodobých projektů pro oblast 
prevence rizikového chování na rok 2012 takto:
1) �ZŠ Komenského – 15 tis. Kč (projekt „Na pre-

venci jinak“);
2) �ZŠ Komenského – 8 tis. Kč (projekt „My to do-

kážeme“);
3) �ZŠ Komenského – 5 tis. Kč (projekt „Výlety s di-

gitální fotografií“);
4) �ZŠ Komenského – 20 tis. Kč (projekt „Školní 

družina to zvládne“);
5) �ZŠ Malecí – 15 tis. Kč (projekt „Bezpečně na sil-

nici“);
6) �Klub Mandl – 20 tis. Kč (projekt Preventivní tý-

den na téma „Strach“);
7) �SŠ a ZŠ Nové Město nad Metují – 3 tis. Kč (pro-

jekt „Moderní formy dopravní výchovy dětí 
a mládeže“);

8) �SPŠ, SOŠ a  SOU Nové Město nad Metují – 
19  tis. Kč (projekt „Víš, co je to extremis-
mus?“);

9) �SPŠ, SOŠ a  SOU Nové Město nad Metují – 
15 tis. Kč (projekt „Učíme se žít společně“);

10) �MC Na zámečku – 5 tis. Kč (projekt „Sláva, na-
zdar výletu, bez úrazu už jsme tu“);

11) �ZŠ a MŠ Krčín – 15 tis. Kč (projekt „Den bez 
aut“);

12) �ZŠ Komenského – 10 tis. Kč (projekt „Bezpeč-
né kolo“). 

Článek Různé – 10 bodů. RM projednala zápis OV 
Vrchoviny ze dne 5. 4. 2012; souhlasila s poskyt-
nutím propagačního materiálu města na krajskou 
hasičskou soutěž mládeže a  dorostu, která se 
bude konat ve dnech 15. – 17. června 2012 v No-
vém Městě nad Metují (Stadión gen.  Klapálka 
a Pavlátova louka); schválila nájemní smlouvu se 
společností Vodovody a kanalizace Náchod a. s., 
reklamní panel na  34. ročníku Festivalu České 
filmové a televizní komedie Novoměstský hrnec 
smíchu 2012; schválila nájemní smlouvu se spo-
lečností Vodovody a kanalizace Náchod a. s., rek- 
lamní panel na  Smetanovských dnech při vy-
stoupení pěveckého sboru Kácov v  roce 2012; 
schválila jako vítěze veřejné zakázky na  rámco-
vou smlouvu na  dodávku kancelářských potřeb 
pro MěÚ firmu 1. Severočeské družstvo zdravot-
ně postižených, Riegrova 909/5, 40 501 Děčín II., 
IČO: 254 76 092 s nabídnutou cenou 3 016,07 (bez 
DPH), tj. 3 619,284 Kč vč. 20 % DPH za spotřební 
koš a nabídnutou slevou 20 % z ostatního zboží. 
Podle ustanovení čl. 3 odst. 1 obecně závazné 
vyhlášky č. 1/2006 k zabezpečení místních zále-
žitostí veřejného pořádku udělila výjimku, která 
umožňuje provoz letního posezení SPORT KLUB 
sokolovna, Stánek č. p.  14, ul. Sokolská, na  ob-
dobí od 3. 5. do 31. 10. 2012 s provozní dobou: 
PO – zavřeno, ÚT – ČT od 15.00 do 22.00 hodin, 
PÁ – SO od  15.00 do  24.00 hodin, NE od  15.00 
do 21.00 hodin. Závaznou podmínkou výjimky je 
dodržení všech ustanovení Vyhlášky č. 1/2006 s 
tím, že po  22. hodině nebude docházet k  naru-
šování nočního klidu. Tato výjimka se zároveň 
uděluje s následujícím postupem při jednotlivých 
sankcích: 1) Městská policie v rámci vlastní inicia-
tivy, nebo na základě stížnosti na provoz zařízení 
po  22. hodině, posoudí, zda dochází k  porušení 
daných podmínek. 2) Pokud Městská policie shle-
dá porušení podmínek, při prvním porušení upo-
zorní provozovatele, při druhém porušení bude 
vydána výstraha a věc oznámena RM a při třetím 
porušení bude věc oznámena RM, která odejme 
výjimku a tím bude provoz zařízení omezen pou-
ze na  dobu od  6.00 do  22.00 hodin. 3) Zároveň 
bude Městská policie užívat všech sankčních 
ustanovení dle přestupkového zákona, tzn. udě-
lení pokut za rušení nočního klidu fyzické osobě, 
nebo dá Městská policie podnět k zahájení řízení 
s provozovatelem o udělení sankce pro porušení 
obecně závazné vyhlášky. RM bude při posuzo-
vání postupovat vždy pouze na základě informací 
a hodnocení předložených Městskou policií.

Jednání RM 36 probíhalo od  13.00 do  18.18 ho-
din.

Zastupitelstvo města č. 14 (evidenční čís-
lo ZM 81). Zasedání ZM se uskutečnilo 26. dub- 
na 2012 od  16.00 hodin ve  společenském sále 
Městské knihovny Nové Město nad Metují za 
účasti dvaceti zastupitelů z  jednadvaceti zvole-
ných. 

Majetkoprávní úkony – 5 bodů. ZM schválilo 
prodej bytové jednotky č. 22/6 o  celkové plo- 
še 102,80 m2 v budově č. p. 22 v ulici Komenské-
ho, a to stávajícím oprávněným nájemcům za ce- 

nu 770 000,- Kč. Schválilo rovněž bezúplatný pře-
vod části pozemku č. 2069/6 o výměře cca 90 m2 
v ulici Českých bratří, na kterém se nachází část 
chodníku, z vlastnictví České republiky do vlast-
nictví města. Neschválilo naopak prodej bytové 
jednotky č. 22/4 o  velikosti 98,2 m2 v  budově 
č. p.  22 v  Komenského ulici, protože nabídnutá 
cena byla nízká. Bylo rozhodnuto o  novém vy-
věšení záměru prodeje s  tím, že byla stanovena 
minimální cena za m2 ve výši 7 500,- Kč.

Článek Rozvoj – 4 body. ZM schválilo povinný 
příspěvek města v  Programu regenerace měst-
ské památkové rezervace a zóny na rok 2012 pro 
zachování a  obnovu kulturních památek, a  to 
v  souhrnné výši 142 tisíc Kč. Příspěvek města je 
stanoven ve výši 10 % z celkových nákladů oprav 
na nemovitostech soukromých vlastníků. Schválilo 
a vydalo i změnu č. 8 a č. 9 Územního plánu sídel-
ního útvaru Nové Město nad Metují. Šlo o poslední 
změny dosavadního územního plánu, protože se 
již připravuje územní plán nový. Již tradičně bylo 
ZM aktuálně informováno o realizaci probíhajících 
projektů financovaných pomocí dotací. 

Finance – rovněž 4 body. Týkaly se především 
poskytnutí a  schválení každoroční finanční pod-
pory sportovním klubům na jejich aktivity a dále 
pak mnoha organizacím, které se přihlásily se 
svými aktivitami do grantových programů vypi-
sovaných městem.

Článek Různé – 5 bodů. ZM vzalo na  vědomí 
informace o  aktuálním složení oficiální dele-
gace města do  partnerského města Hilden ve  
dnech 30. 5. – 3. 6. 2012. Projednalo zápis 
z  2. jednání Kontrolního výboru Zastupitelstva 
města Nové Město nad Metují dne 12. 3. 2012 a 
schválilo návrh Statutu a  Jednacího řádu tohoto 
výboru. 
Schválilo i  návrh dvou kontrolních akcí KV na 
rok 2012:
1) �Kontrola dotačních titulů, darovacích smluv 

a  poskytnutých příspěvků schválených a  po-
skytnutých v roce 2011.

2) �Kontrola zaměřená na výběrová a poptávková 
řízení v roce 2011.

Vzalo na vědomí informaci o jmenování Ing. arch. 
Jitky Zavřelové novou konzervátorkou památko-
vé péče města Nové Město nad Metují i informaci 
MST o možnosti získání dotace z programu „Ev-
ropa pro občany“ a  souhlasilo se zpracováním 
žádosti o dotaci na setkání občanů partnerských 
měst Nové Město nad Metují a Hilden.

V  závěrečné Diskuzi pak zaznělo 12 témat a 
podnětů přednesených přítomnými zastupiteli: 
drogová problematika, ohrožení dětí, výstavba 
OD Tesco, prodej areálu bývalých kasáren, farmář-
ské trhy, úklid areálu bývalých kasáren, pozvánky 
na vernisáže v MMUZ a MKN a pozvání do nové-
ho „Íčka“ ve  Spolkovém domě, několik poděko-
vání zastupitelů za realizované dopravní značení 
a za činnost TS, stravování v Oáze – změna do-
davatele – a umístění nového dopravního zrcadla 
na křižovatce ulic ČSA, Přibyslavská a U Lípy.

Jednání ZM 14 probíhalo od  16.00 do  18.17 ho-
din.

Podrobná znění zápisů a usnesení ze zasedání RM 
jsou pravidelně zveřejňována na  internetových 
stránkách města, nebo jsou k  dispozici na  MěÚ. 
Souhrny usnesení z  jednotlivých zasedání jsou 
pak zveřejňovány v zákonných lhůtách na Úřední 
desce MěÚ u Komerční banky a rovněž na elek-
tronické úřední desce na www stránkách města.

Petr Tyč, tajemník
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Městské středisko sociálních služeb Oáza zajišťuje pro seniory z Nové- 
ho Města nad Metují mimo jiné i  dovážku stravy. V  posledních dvou 
letech se objevilo značné množství připomínek ke  skladbě jídelníčku 
a  kvalitě stravy. Opakovaně jsme na  nedostatky upozorňovali vedení 
Školní jídelny Střed v  Komenského ulici, snažili jsme se oslovit různé 
dodavatele, které jsme testovali měsíčním provozem, ale nespokojenost 
u určité skupiny odběratelů trvala. Domluva s kuchyní byla také nedob-
rá, připomínky byly hlavní kuchařkou bagatelizovány. Nespokojenost 
projevili také strávníci z řad učitelů a žáků ZŠ Komenského. Město zruši-
lo příspěvkovou organizaci a vypsalo výběrové řízení na provozovatele 
školní jídelny, z něhož vítězně vyšla firma Scolarest. Ta od září 2011 do-
dávala obědy a večeře i klientům MSSS Oáza. 

Od dubna 2012 platí nový zákon o veřejných zakázkách. Ten zpřísňuje 
nakládání s veřejnými prostředky. MSSS Oáza muselo vypsat veřejnou 
soutěž na dodavatele stravy a vysoutěžit cenu jednotlivých jídel. Velice 
pečlivě se zpracovávala zadávací dokumentace, zohlednily se v ní připo-
mínky, které jsme nashromáždili v předchozím období. Výsledek byl, že 
se těchto přísných podmínek nezalekla jediná firma, která splnila a doda-
la vše požadované, a stala se zároveň vítězem.

V červenci 2011 obdržel Městský úřad petici občanů, vyzývající „Měs-
to“ k záchraně cesty pro pěší, vinoucí se údolím Metuje z Nového Měs- 
ta nad Metují do Pekla. Petice připomínala celkově zhoršený stav cesty 
zapříčiněný nátržemi v kamenem zpevněných březích Metuje, její zúže-
ní a zamokření na několika místech a  rovněž ohrožení jejích uživatelů 
rozpadajícími se stromy v těsné blízkosti cesty. 
Od  té doby se uskutečnilo několik jednání majitele cesty, pana Josefa 
Bartoně–Dobenína, s  pracovníky orgánů ochrany přírody Městského 
a Krajského úřadu a Agentury OP. Cesta totiž sleduje hranici přírodní re-
zervace Peklo, ve které platí přísný ochranný režim. Majitel okolních les-
ních pozemků (také pan Josef Bartoň–Dobenín) nemůže bez rizika ztráty 
finanční náhrady za újmu, která mu vzniká zákazem hospodaření v tzv. 
bezzásahové zóně rezervace, pokácet bez povolení orgánů ochrany pří-
rody jediný strom, ani takový, který by svým umístěním a zdravotním 
stavem bezprostředně ohrožoval uživatele předmětné cesty. Rezervace 
omezuje vlastníka předmětné cesty i tím, že stavebně náročnější opravy 
cesty nemůže ze stejných finančních důvodů prakticky provést. 

Firma SODEXO – vítěz veřejné zakázky

Petice občanů Nového Města nad Metují k obnově
„Staré“ (Bartoňovy) cesty do Pekla

Od  1. června 2012 bude pro klienty MSSS Oáza vařit firma Sodexo 
z Dobrušky. V současné době si předáváme informace pro bezproblé-
mový přechod. Pracovníci Oázy si prošli provozovnu v Dobrušce a také 
zaměstnanci Sodexa navštívili Oázu.

Cena oběda je včetně DPH 50,- Kč, u klientů terénní pečovatelské služby 
se k této ceně účtuje částka za dovážku obědů (15,- až 20,- Kč), u klientů 
domova pro seniory, Domovinky a Odlehčovací služby se k ceně jídla 
přičítá desetikorunový režijní poplatek za manipulaci s jídlem, umytí ná-
dob a nádobí. Cena teplé i studené večeře je jednotná – 44,-Kč (36,50 Kč 
cena stravy + 7,50 Kč režijní poplatek). 

Jsme rádi, že končí toto období hledání vhodného dodavatele stravy, 
protože to už jednu chvíli vypadalo, že je to jediný a nejdůležitější pe-
čovatelsko – ošetřovatelský úkon, který MSSS Oáza poskytuje. Věříme, 
že naše úsilí bude korunováno i spokojeností našich klientů a strávníků 
firmy Sodexo.

Ráda bych při této příležitosti poděkovala firmě Scolarest, která přes 
rozpačitý začátek naslouchala našim připomínkám a snažila se vyhovět 
přáním a požadavkům klientů MSSS Oáza.

Marie Rohulánová, ředitelka MSSS

Není předmětem tohoto příspěvku zabývat se složitou právní konstrukcí 
ochranného režimu rezervace a jejího dopadu na vlastníky nemovitostí. 
Chceme jen informovat veřejnost o  konečném výsledku dosavadních 
jednání zainteresovaných stran: 

Na prvním místě je třeba připomenout písemnou dohodu mezi vlastníkem 
a orgánem ochrany přírody, podle které byly již letos v březnu vyznačeny 
stromy k pokácení v těsné blízkosti cesty. Těžební zásah provede majitel 
v průběhu roku a obdobný postup bude uplatněn i v dalších letech.
Dobrou zprávou je nabídka pana Josefa Bartoně–Dobenína na  dodání 
potřebného štěrku k pomístní opravě červeně značené turistické cesty, 
spočívající v urovnání povrchu na nejhorších místech. 
Problém spočívá v tom, že není síly, která by tyto práce provedla. Pokud 
by se snad našli dobrovolníci, cesta k zorganizování prací je připravena. 
Zájemci se mohou hlásit na odboru životního prostředí u autora příspěvku.  

Jaroslav Rohulán

Město Nové Město nad Metují má povinnost, v rámci své zákonem vy-
mezené samostatné působnosti, pečovat v souladu s místními předpo-
klady a s místními zvyklostmi o vytváření podmínek pro rozvoj sociální 
péče a pro uspokojování potřeb svých občanů. V rámci této povinnosti 
tak nechalo zpracovat „Koncepci bytové politiky města“. Jedním z cílů 
této koncepce by měla být i možnost dobrou bytovou politikou předejít 
umisťování občanů v pobytových sociálních službách, a ušetřit tak ne-
malé finanční prostředky, které provoz sociálních služeb vyžaduje.

Ke třem kulatým stolům na Městském úřadě a v knihovně byla zvána 
vedle členů Zastupitelstva města a odborníků i široká veřejnost. Ana-
lytická a návrhová část koncepce je k dispozici na webu města v sekci: 
městský úřad/komunitní plánování sociálních služeb/dokumenty. 

Koncepce bytové politiky byla zpracována v rámci projektu Rozvoj do-
stupnosti a kvality sociálních služeb v Královéhradeckém kraji II.

Mgr. Denisa Plšková

Koncepce bytové politiky města
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Klub Mandl se stane akreditovaným pracovištěm 

Klub Mandl byl osloven Univerzitou Hradec Králové s nabídkou rozšíře-
ní akreditovaných pracovišť pro výkon studentských praxí a v současné 
době tým pracuje na přípravě pro udělení příslušné akreditace.

Studenti oboru sociální práce již během studia na  vysoké škole volají 
po vzdělávání nejen v oblasti teorie, ale především praxe. Chtějí na vlast-
ní kůži zažít kontakt s lidmi, kterým je v profesi sociálního pracovníka po-
máháno, chtějí se naučit komunikaci s různými skupinami potřebných, 
od  seniora přes mentálně handicapovaného nebo i  hluchého klienta, 
chtějí umět fungovat v týmu odborníků. 
To vše jim může zprostředkovat akreditované pracoviště (od  pod- 
zimu 2012 i Klub Mandl), kde se prakticky naučí metodám práce s klien-
tem, zažijí dobrou praxi a budou svědky toho, kdy se s klientem dojde 
skrz spolupráci k pozitivní změně v jeho životě nebo problému.
Díky dobře nastaveným praxím se pak studenti lépe zapojují po studiu 
na trhu práce, mají praktické dovednosti, které budoucí zaměstnavatel 
vítá, a zároveň jsou motivováni pracovat v oboru, protože již mají před-
stavu, co taková pomáhající profese obnáší.

Klub Mandl je od roku 2009 financován z Evropského sociálního fondu 
prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje a  zaměstnanost 
a státního rozpočtu ČR.

                 Mgr. Lenka Kulichová, vedoucí Klubu Mandl

Foto: archiv Klubu Mandl

Město Nové Město nad Metují 

vyhlašuje 

záměr pronajmout 
nejvhodnější nabídce 

část oploceného pozemku p. p. č. 2176/5 
o výměře 1 300 m2 v k. ú. Nové Město nad Metují,
dle podmínek zveřejněných na úřední desce MěÚ:

http://www.novemestonm.cz.

Bližší informace na 
tel.: 491 419 693 nebo 605 201 096.

Nábor dětí do „Školičky aerobiku a zumby“ 
STEPÍK, Nové Město nad Metují pořádá v pátek 22. června 2012 od 16.30 hodin v tělocvičně Na Malecí (naproti potravinám Verner) závěrečnou 
Akademii pro školní rok 2011/2012. 
Po jejím skončení od 18.00 do 19.00 hodin proběhne v prostorech tělocvičny nábor dětí pro školní rok 2012/2013 ve věku 4 – 15 let. 

Srdečně zveme rodiče, přátele aerobiku a zumby i širokou veřejnost.� Více informací: Jana Michelová, tel.: 606 181 148. 

Mezinárodní soutěž
ve 3D modelování
Ve čtvrtek 19. dubna 2012 ve v naší škole konal 2. ročník mezinárodní 
soutěže ve 3D modelování na počítači.
Kromě studentů 4. ročníku oboru Informační technologie se soutěže 
zúčastnili i  tři studenti z  družební školy ZST Płock v  Polsku. Tématem 
letošní soutěže bylo vytvořit postavu robota Bobyho a naučit ho chodit 
a  házet míčem do  basketbalového koše. Všem soutěžícím se podařilo 
zadané úkoly splnit. Nejúspěšněji si počínal polský student Damian Mi-
kołajczyk. Jeho robot byl nejlepší jak vzhledově, tak i po stránce pohybo-
vé. Na dalších stupních vítězů se pak umístili studenti naší školy – Matěj 
Müller a Tomáš Veselý. Poděkování za účast v soutěži patří i všem dalším 
studentům: Adrianu Kosińskiemu, Patryku Ozdowskemu, Lukáši Bekovi 
a Pavlu Kodytkovi. 
V  pátek jsme pak pro studenty připravili ukázky techniky Air Softu 
a  navštívili jsme muzeum 
2. světové války v  pěchot-
ním srubu Voda a  pěchotní 
srub Březinka v  Náchodě 
Bělovsi.
Na závěr bychom chtěli po-
děkovat sponzorům, kteří 
umožnili pořádání soutěže.

studenti SPŠ, SOU a SOŠ 
v Novém Městě nad Metují
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V Oáze máme:

Štěstí…
S klienty v MSSS Oáza luštíme každý měsíc na „Dílně“ křížovku z No-
voměstského zpravodaje, kam také zasíláme ke slosování znění tajen-
ky. A ta letošní březnová nám přinesla velikou radost v podobě výhry. 
Konečně se štěstí usmálo! Redakce zpravodaje pro nás přichystala, kro-
mě obvyklé ceny, také propagační drobnosti pro každého zúčastněné- 
ho (když už vyhrál celý kolektiv...). Společnou výhrou byla kniha Bohu-
mila Dvořáčka „Z galerie osobností Nového Města nad Metují“ – už se 
těšíme na společné čtení. A nepolevujeme, luštíme dál!

Něco pro zvídavé…
Další příležitost pro „otevřené hlavy“ jsme našim klientům přichystaly 
akcí „Seznamte se s  počítačem.“ Příchozí senioři měli možnost vidět 
a prakticky zažít, co lze najít na internetu. A také, jak komunikovat po-
mocí e-mailu. Se zájemci budeme individuálně ve „výuce“ pokračovat.

Kulturu…
Na  své si ovšem minulý měsíc přišli i milovníci umění: dne 12. dubna 
jsme navštívili výstavu krajinomalby „Mařákovci“ v  náchodské galerii 
a také noblesní zámeckou restauraci. Kdo nechtěl, nebo nemohl opus-
tit „Domov“, a přesto touží po kultuře, měl možnost již 3. května přímo 
v  Oáze vyslechnout překrásný koncert nadějných mladých houslistek 
Aničky Liché a Aničky Novotné ze ZUŠ Police nad Metují. Při této příleži-
tosti jsme také zahájili výstavu výtvarných prací dětí z MŠ Na Františku 
a ze ZŠ Malecí na téma „Stáří očima mladé generace“.
Obrázky jsou vystaveny v 1. patře Oázy do 30. června 2012 a tímto vás 
všechny srdečně zveme k jejich zhlédnutí!
www.msss.cz.

R. Pechlátová, K. Nýčová

Dětský pěvecký sbor Paleček se ve dnech 14. a 15. dubna 2012 zúčastnil  
Mezinárodního festivalu duchovní hudby „Vratislavia Sacra“ v polské 
Wrocławi. Tohoto soutěžního festivalu se zúčastnilo celkem 23 sborů ze 
sedmi zemí, Paleček byl jediným zástupcem České republiky. Sbory byly 
rozděleny do šesti kategorií a my jsme byli zařazeni do kategorie D, což 
byly nejen dětské sbory, ale také mládežnické sbory do 26 let. Soutěž-
ní repertoár musel být sestaven z čistě duchovních skladeb. Samotná 
soutěž se konala ve velkém moderním kostele „Krółowej Pokoju“, kde 
bohužel nebyla možná akustická zkouška, takže jsme šli „do neznáma“, 
ale přesto jsme své soutěžní vystoupení zvládli velmi dobře. Po poslechu 
ostatních sborů nám bylo jasné, že úroveň tohoto festivalu je opravdu 
velmi vysoká.
Kromě samotné soutěže jsme ještě účinkovali na dvou koncertech, kde 
jsme sklidili opravdu velký úspěch a zažili jsme i tzv. standing ovation. 
Právě úspěch na těchto koncertech, nadšené a velmi příjemné publikum 
pro nás byly velkou odměnou. 
Zazpívali jsme si také v neděli ve „Wrocławskiem Muzeum Narodowem“ 
na závěrečném vyhlašování výsledků. Program obou dnů byl tedy plný 
zpěvu, soustředění, vystupování, poslouchání a čerpání zkušeností. 

I když jsme žádnou ze tří cen soutěže nezískali a přivezli si „jen“ účast-
nický diplom, vrátili jsme se domů s pocitem, že jsme velmi dobře repre-
zentovali naše město i republiku a podali jsme výkon, za který jsme se 
ve velké konkurenci nemuseli opravdu stydět.

ZUŠ Bedřicha Smetany

Děkujeme našim sponzorům, díky kterým jsme mohli tento zájezd usku-
tečnit:

MERSEN, s. r. o.� Veterinární klinika CANISVET 

Paleček se zúčastnil 
Mezinárodního sborového 
festivalu „Vratislavia Sacra“ 
ve Wrocławi

Školička před školou
Jako každý rok se u nás na ZŠ Komenského uskutečnila Školička před 
školou. Každý měsíc jsme se scházeli v hojném počtu, kde jsme spolu po-
čítali, kreslili, vyráběli i cvičili. Zkusili jsme si, jaké to je chodit do školy. 
Dne 15. 5. 2012 byla školička poslední a netradiční. Poznávali jsme ško-

lu a plnili různé úkoly. 
Na závěr každý dostal 
„vysvědčení“, sladkou 
odměnu a připili jsme 
si na úspěchy ve škole 
z kelímků, které jsme si 
sami ozdobili. 

učitelky
ZŠ Komenského

Foto: ZŠ Komenského
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„Den Země“ 
V MŠ Na Františku
V pátek 27. dubna 2012 jsme oslavili „Den Země“. Děti plnily připrave-
né úkoly na školní zahradě. Všechny byly na ekologické téma. Společně 
jsme vytvořili „Veselou popelnici“, která je umístěna venku u hospo-
dářské budovy. Den se (i díky hezkému počasí) vydařil a děti si odnesly 
pěkné zážitky.

Jiřina Samková
Foto: archiv MŠ

Na „Komendě“
Dne 24. dubna 2012 jsme na naší škole oslavili Den Země.  Dopoledne 
jsme zhlédli v Kině 70 prezentaci fotografií věnovaných krásám Orlic-
kých hor. Odpoledne jsme se vydali uklízet okolí řeky Metuje, celkem 
jsme nasbírali 18 pytlů odpadků. 
V rámci tohoto dne jsme ještě provedli průzkum hustoty silničního provo-
zu, počítali jsme, kolik motorových vozidel projede od 9.00 do 14.00 ho- 
din v Komenského a Rašínově ulici. Zjistili jsme, že v tomto časovém 
úseku projelo uvedenými ulicemi 2 570 motorových vozidel. 
Také jsme vyhlásili sběr papíru. Nasbírali jsme celkem 18 019,5 kg papíru, 
což je na 1 žáka 54,44 kg. Část výtěžku bude věnována projektu Adopce 
na dálku. 

Natálie Kropáčková a Michelle Hofmannová,
žákyně 7. A ZŠ Komenského

Foto: archiv ZŠ

Komu se nelení…
Protože nám okolí naší školy není lhostejné, rozhodli jsme se je uklidit 
a zkrášlit. Venku bylo příjemně teplo, sluníčko svými paprsky krásně hřá-
lo a i nálada byla nějak lepší. Nejprve jsme šli pro nářadí, které jsme bě-
hem zimy opravili. Potom nás pan učitel Vít rozdělil do skupinek a každá 
pracovala na určité části. Ze začátku nás práce docela bavila, ale pak stá-
le více přicházela únava. Ještě štěstí, že učitel nemůže být všude. Nej-
prve jsme hrabali, potom jsme i stříhali keře. Nakonec jsme vše zametli 
a odvezli do kontejneru. A že toho po zimě nebylo málo, o tom svědčí 
i skutečnost, že kontejner je již zcela zaplněný. 
Po dvou hodinách jsme byli docela unavení, ale když vidíme, jak krásně 
máme čistou a ozdobenou školu, tak si říkáme: „Stálo to za to“.

                       žáci ZŠ a MŠ Krčín a Mgr. V. Vít

Byli jsme hosty TéVé
ve vile Čerych
Když zavolala regionální televize TéVé, že nás zvou jako hosty filmového 
klubu do vily Čerych v České Skalici, měli jsme radost! 
Proč si nás televize pozvala? Dokument „Setkání“, který se promítal pro 
veřejnost v rámci filmového klubu a vyhrál 1. cenu na mezinárodním TV 
festivalu Kafka, vznikl v rumunském Banátu v době, kdy tu regionální te-
levize byla s naší školou v rámci mezinárodního projektu „Děti dětem“. 
Film vypráví skutečný příběh studentky ekologie z Prahy, která odjela 
stopem do české vesnice Gernik v Banátu, aby si na vlastní kůži zkusila 
farmářský život. Setkali jsme se s ní, pomáhala s hospodářstvím v rodi-
ně místního knihovníka, pana Merhaupta. Pásla krávy, obhospodařovala 
domácí zvířata, dělala vše, co dělají místní. 
Některé z našich dětí byly v rámci projektu naší školy v Banátu již poně-
kolikáté, tudíž velmi hezky a zasvěceně dokázaly odpovídat na dotazy 
diváků, kteří se ve vile Čerych sešli.
Ale úžasným setkáním na projekci a besedě k  filmu „Setkání“ bylo to, 
když jsme v době besedy s diváky zjistili, že v obecenstvu sedí pan učitel 
Petr Skořepa, se kterým jsme se seznámili v Banátu, ve škole ve Svaté 
Heleně. Působil v  této české vesnici s přestávkami 11 let, našel si tam 
i svoji ženu a nyní bydlí v Jaroměři. V září se ale vrací zpět do Rumunska 
do této české školy učit. Paradoxem je, že on (z Čech) bude v Rumunsku 
a jeho žena (z Rumunska) zůstává v Čechách. Důvodem je studium jejich 
dětí. To jsme se dověděli, když jsme p. Skořepu požádali, aby se šel po-
sadit k nám a pomáhal nám odpovídat na dotazy diváků, jakožto osoba 
nejpovolanější. Zůstal v nás hřejivý pocit ze setkání s tímto empatickým, 
skromným a  zároveň nesmírně pracovitým a  cílevědomým člověkem, 
který se snaží o to, aby se český jazyk, který se v těchto českých vesni-
cích zachoval téměř 200 let, rozvíjel u našich krajanů i nadále. 

                                        Mgr. Irena Kupková

Petr Skořepa zcela vpravo. � Foto: archiv školy
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Dopis čtenářky
V dubnovém čísle Novoměstského zpravodaje vyšel článek inspektora PČR, Bc. Jiřího Slámy – „Nebuďme lhostejní k šíření drog“. 
Redakce nyní obdržela dopis, ve kterém se užíváním drog v Novém Městě zabývá jedna z maminek dospívající dcery.
Protože se jedná o problematiku, která zajímá stovky rodičů i občanů v našem městě, dopis zveřejňujeme a kompetentní orgány 
byly požádány o příslušné vyjádření. 
Z důvodu dodržení „tiskového zákona“, zákona č. 101/2000 Sb. a dalších zákonů, však byla konkrétní jména, uvedená v dopise, 
nahrazena výrazy „jistý pán“, „jistá slečna“.

Dobrý den, 
chtěla bych touto cestou reagovat na výzvu PČR v dubnovém čísle Novoměstského zpravodaje, kde je otištěno upozornění na nebezpečné šíření drog v No- 
vém Městě nad Metují a jeho okolí, a to i mezi dětmi ještě školou povinnými. Občané jsou zde vyzýváni k ostražitosti a také k tomu, aby případné podezřelé 
jevy oznámili úředním orgánům.
Moje dcera, která chodí do deváté třídy, se mi za dost dramatických okolností, kdy se nám doma zdravotně zhroutila, svěřila, že sama podlehla nátlaku dealerů, 
kteří ji oslovili, a pod vlivem party užila pervitin. Přiznala se, že drogy do party jejích kamarádů dodává jistý pán a slečna. Zjistili jsme s manželem, o které lidi 
se jedná, bydlí v jisté ulici v obecním bytě a podle výpovědi dceřiny kamarádky se v tomto bytě pravidelně konají drogové seance a vaří pervitin. Jako dalšího 
dealera jsme zjistili jistého pána, který prý často roznáší drogy mezi mládeží před malecínským Klubem Mandl – přičemž Klub Mandl by měl snad fungovat 
přesně opačně.
Nevěřila bych, že na malém městě je něco takového možné a že se s tím nic nedělá, když při pátrání mezi dceřinými kamarády jsme zjistili, že o tom ví téměř 
každý. Překvapuje nás pak fakt, že to neví policie ani město (určitě by přece zasáhli a nenechali by takové lidi, aby ničili zdraví našich dětí a majetek města).
Podepsala bych se ráda, ale pátrali jsme s manželem na vlastní pěst, protože chceme naši nezletilou dceru uchránit vyšetřování a případné mstě narkomanů.
Doufám pevně, že příslušné orgány ve věci urychleně zasáhnou. Kopii tohoto dopisu posílám na orgány policie v Novém Městě nad Metují a na příslušné orgá-
ny města.  Žádám tímto o veřejné prohlášení některého z výše zmíněných orgánů či osob o řešení, potažmo prošetření dané situace. Pokud nenastanou žádné 
pozitivní změny, obrátíme se s otevřeným dopisem k tisku. 
Životy našich dětí nenecháme ničit.� rozhořčená matka 

Vážení spoluobčané, 
boj proti nešvaru zvanému drogy je velmi těžký a složitý. Řešením problé-
mu v oblasti drog se v první řadě zabývá oddělení služby kriminální policie 
a vyšetřování Policie České republiky v Hradci Králové. To v současné době 
na žádost města souhlasilo se zvýšenou represivní činností místních policej-
ních složek v oblasti protidrogové činnosti. My jsme rádi, že k  této změně 
jejich postoje došlo, protože přes omezené zákonné možnosti je nutné využít 
každého nástroje, jak proti drogám v našem městě bojovat. Myslím, že již 
první drobné náznaky zlepšení situace nastaly. 
Na  moji žádost se k  této problematice vyjádřili i  specializovaní pracovníci, 
kteří mají problematiku drog v našem městě na starosti.

Petr Hable, starosta

Problematikou drog v  lokalitě Nového Města nad Metují se z pohledu pre-
vence zabývá pracovní skupina pro prevenci rizikového chování. Tuto oblast 
preventivního působení si stanovila pro rok 2012 a roky další jako prioritu. 
V současné době se pracuje na dokumentu „Strategie protidrogové politiky“. 
Jeho součástí je kriminologická analýza z  pohledu drogové problematiky, 
sociálně–demografická analýza a zmapování lokality, jejich rizikových míst 
a rizikových skupin obyvatelstva.
Výstupem strategie bude akční plán s konkrétně navrhovanými opatřeními 
a konkrétními odpovědnostmi za jednotlivé dílčí úkoly. Pokud mají být opat-
ření účinná a smysluplná, je potřeba, aby prevence a represe byly vyvážené 
a vzájemně se doplňovaly.
Je třeba si ale uvědomit, že základem výchovy je především rodina a přede-
vším rodiče nesou zodpovědnost za výchovu a zdravý vývoj svých dětí. 
Na  webových stránkách města, v  sekci prevence kriminality, je uveřejněn 
„Program prevence rizikového chování pro roky 2012 – 2015“, kde se občané 
mohou dočíst, které aktivity v oblasti prevence rizikového chování již pro-
běhly a které se plánují v příštích letech. Tento program je schválen Zastupi-
telstvem města Nového Města nad Metují.

Dagmar Dvořáčková, manažerka prevence rizikového chování

Problematika drog v našem městě se konečně dostává lidem pod kůži a nese 
to s sebou určité výsledky. Lidé o tématu více mluví. Často jsem kontaktován 
v kontextu s článkem v Novoměstském zpravodaji č. 4/2012 a lidé se ptají, jak to 

tedy u nás s drogami vypadá a někdy dokonce sami přidají své poznatky ohled-
ně této problematiky. Zlepšila se také spolupráce mezi orgány města, hlavně 
Městskou policií a Policií ČR. Zvýšila se hlídková činnost v  lokalitách, kde do-
cházelo veřejně k distribuci drog, a dále byly stanoveny určité primární postupy 
vedoucí k omezení, resp. znepříjemnění dealerům drogu veřejně šířit. 
Bohužel mnoho věcí se však děje skrytě. Mládež se schází v soukromí a poli-
cie, nebo další veřejně činné orgány, se bez spolupráce spoluobčanů neobe-
jdou. A zde právě narážíme na jádro problému. Policie nemůže konat žádné 
postupy na základě anonymního udání. Je vždy nutné osobně kontaktovat 
Policii ČR, nebo Městskou policii. Dokazování trestné činnosti není možné 
založit ani na  sebedůvěry hodnějším anonymním dopise. Vždy je ze stra-
ny Policie ČR nutné spolupracovat se svědky této trestné činnosti, což jsou 
v tomto případě koncoví uživatelé drog, kteří jediní mohou jasně sdělit, že 
v tu a tu dobu a na určitém místě koupili látku od určité osoby, nebo jim byla 
jinak droga podána. Chápu, že rodiče, kteří zjistí, že jejich dítě užilo nějakou 
drogu, jsou zděšeni a snaží se dítě chránit. Zde musím upozornit, že pokud se 
budeme jako občané schovávat v anonymitě za veřejné orgány a budeme je 
vyzývat k nápravě stavu, je dobré si uvědomit, že správně fungující občan-
ská společnost je založena na občanech, kteří se nebojí za svá práva bojovat. 
Vystoupí z anonymity a osobně upozorní na jednání, které vybočuje z no-
rem našeho státu. Pokud totiž nebudou občané podávat svědectví k tomuto 
problému, tak tím vlastně velmi nahrávají šiřitelům drog v narůstání jejich 
aury nedotknutelnosti a neohroženosti. Ti totiž kolem sebe šíří mezi uživateli 
strach z možného i fyzického trestu, pokud někomu sdělí, že drogu obdrželi 
od určité osoby. Strach po prvním užití a obavy o vyzrazení však mohou pře-
růst v trvalou závislost. 
Pro ty, kteří se však stále obávají a  chtějí zůstat veřejnosti utajeni, nabízím 
možnost osobní schůzky na OOP Nové Město nad Metují. Pokud budete mít 
informace, které mohou napomoci usvědčit dealery, či výrobce drog, můžete 
si kdykoliv domluvit osobní schůzku, na které je možno nastavit další možné 
postupy. 
Proto vás žádám, zapomeňte na  anonymitu, ozvěte se osobně, jedině tak 
můžeme společně tomuto nešvaru čelit. 

Bc. Jiří Sláma, inspektor PČR

V polovině května jsme také od tiskové mluvčí Krajského ředitelství policie Královéhradeckého kraje – Územní odbor Náchod, por. Mgr. Evy Pracha-
řové, obdrželi informaci, zveřejněnou v policejním zpravodajství – kterou pro vás otiskujeme:

Poskládali případ jako stavebnici
NÁCHODSKO – Akce LEGO učinila konec dealerovi pervitinu.
Náchodští kriminalisté z  protidrogového týmu společně se svými kolegy z  územního odboru a  policisty obvodního oddělení v  Novém Městě nad Me- 
tují završili v těchto dnech několikaměsíční usilovnou práci na případu s krycím názvem LEGO. 
Nejednalo se o žádnou hru ani stavebnici, i když práce na případu ji v mnoha případech připomínala. Na základě přijatých signálů o možné drogové činnosti 
speciální tým začal na počátku roku 2012 prověřovat chování a aktivity 31 letého muže z Nového Města nad Metují.
Několikaměsíční kriminalistická práce, kdy byl sledován a monitorován, nakonec přinesla výsledky. Počátkem měsíce května 2012 pak policisté provedli zátah, 
při kterém muže zadrželi a následně obvinili ze zločinu nedovolené výroby a jiného nakládání s omamnými a psychotropními látkami. 
Policisté jej viní z toho, že více jak čtyřsetkrát prodal, daroval či vyměnil za jinou věc pervitin a marihuanu osobám z Novoměstska a okolí. Muž se ke svým 
aktivitám distributora drog přiznal. Minimálně jednomu příjemci přitom nebylo ani 15 let.
Vyšetřování dále pokračuje, zadržený muž byl umístěn do vazební věznice. Za své jednání se může dočkat až desetiletého pobytu za mřížemi.

por. Mgr. Eva Prachařová

Poznámka redakce: Příslušného pracovníka PČR je možno kontaktovat na tlf. čísle: 974 534 751, nebo na e-mailu: naoopnome@mvcr.cz.

*    *    *    *    *    *    *

*    *    *    *    *    *    *
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S p o l e č e n s k á  k r o n i k a

Sňatky uzavřené v Novém Městě nad Metují
v dubnu 2012:

Rudolf Kudera, Nové Město nad Metují a Zdeňka Martínková, No- 
vé Město nad Metují  
Jakub Malinovský, Praha a Veronika Šolcová, Červený Kostelec  
Martin Vítek, Hořičky a Marcela Vondřejcová, Náchod  

Oslavencům i novomanželům hodně zdraví a štěstí přeje 
redakce

V květnu 2012 oslavili svá životní jubilea:

70 let

10. 5. 1942	 Květoslava Grimová
12. 5. 1942	 Anna Tencarová
31. 5. 1942	 Oldřich Kaválek     

75 let

  1. 5. 1937	 Vladimír Valenta
  3. 5. 1937	 Jaromír Tomek    
11. 5. 1937	 Dušan Novák
15. 5. 1937	 Gizela Štěpová 
21. 5. 1937	 Marta Truněčková, Vrchoviny
26. 5. 1937	 Stanislav Žižka 

80 let

  9. 5. 1932	 Věra Chramostová, Vrchoviny
  9. 5. 1932	 Karlička Mizerová
  9. 5. 1932	 Marie Šotolová

85 let

  6. 5. 1927	 Miroslav Rovenský
  8. 5. 1927	 Marta Stehnová
17. 5. 1927	 Zdeňka Tyčová

90 let

11. 5. 1922	 Věra Barešová
19. 5. 1922	 Marie Houserová    

95 let

  6. 5. 1917	 Mgr. Bohumil Dvořáček 

96 let

17. 5. 1916	 Josefa Slavíková     

Jak jsme jeli na exkurzi
Na 19. duben pro nás paní učitelka Besedová zorganizovala přírodopis-
ně zaměřenou exkurzi, při níž jsme navštívili ekofarmu v Šonově u Brou-
mova a prohlédli si robotickou farmu ve Žďáru nad Metují.

V osm hodin pro nás přijel autobus. Cesta ubíhala rychle a my vystoupili 
v Šonově do krásného, slunného dne. Přivítala nás majitelka ekofarmy. 
Nejprve jsme vystoupali na veliký kopec, nedaleko postávali koně, měli 
jsme nádherný výhled do krajiny. Nahoře na planině se pásly krávy hor-
ského skotu s dlouhou hnědou srstí. Paní majitelka nám řekla mnoho 
zajímavostí, například že tento skot nepotřebuje žádné ustájení a přikr-
muje se jen v zimě.

Zpět dole nás čekaly čerstvě ostříhané ovce, směli jsme jít přímo mezi 
těch pět set padesát šest ovcí s jehňátky, která jsme zkusili krmit mlé-
kem z lahve. Pohladili jsme si kočky s koťaty a dva zdejší psí hlídače. 
Nakonec jsme si prohlédli malou výrobnu ovčích sýrů, brynzy i jogurtů, 
některé výrobky jsme si mohli zakoupit jako dárek domů.
Naším druhým cílem byla robotická farma ve Žďáru nad Metují, která 
funguje již šest let. Paní průvodkyně nám popisovala, jak krávy dochá-
zejí k robotům, aby se nechaly podojit, a to dvakrát až čtyřikrát denně, 
průměrně nadojí každý den okolo pětadvaceti litrů mléka, některé vý-
jimečně i padesát až sedmdesát. Nadojené mléko přetéká do klapačky, 
pak do nádrže, trubkami do čističe a nakonec putuje v cisternách k další-
mu zpracování do mlékáren, sýráren apod. 
Odpoledne jsme se vraceli domů plni nových poznatků, exkurze se nám 
všem moc líbila.

Josef Horák, 6. B ZŠ Malecí

Dne 20. června uplyne pět smutných let, co nás po 
těžké nemoci opustil náš nadevše milovaný syn

Martin Cabák – Cabbi. 
Kamarádi a přátelé, vzpomeňte s námi na našeho 
syna. 

smutní rodiče

Vzpomínka na paní
Etelku Ryšlavou
V úterý 22. května 2012 se novoměstská 
veřejnost a  přátele ze Svazu českých 
bojovníků za svobodu rozloučili v obřad-
ní síni Nového Města nad Metují s  paní 
Etelkou Ryšlavou, obětí holocaustu, která 
v  letech 1943 až 1945 prožila téměř dva 
roky svého mládí v  terezínském ghettu. 

Narodila se ve  smíšeném manželství a  tato skutečnost se pro ni 
za druhé světové války stala osudnou. 

Její tatínek, Rajmund Vodička (Čech a katolík), přivezl po skončení 1. svě-
tové války z Ruska do Československa část židovské rodiny Pasternako-
vých – matku, čtyři syny a dvě dcery. Usadili se na Slovensku. Zde pan 
Vodička pracoval jako strojvedoucí na železnici a Pasternakovým dětem 
umožnil absolvovat odpovídající vzdělání a  založit si vlastní existenci. 
Koncem dvacátých let minulého století se pak sám oženil s jednou z Pas-
ternakových dcer – s Dorou. V roce 1930 se jim narodila dcera Etelka.

Rozpoutání druhé světové války a tehdejší poměry na Slovensku zna-
menaly stěhování rodiny ze Slovenska na  Moravu. Zde Vodičkovi zís-
kali trvalé bydliště v  Olomouci. Začátky v  novém domově byly velice 
těžké. Pro malou Etelku to mimo jiné znamenalo častou změnu škol, 
do  kterých chodila za  základním vzděláním. Příbuzní také požadovali, 
aby se její otec úředně přihlásil jako Němec. Otec to odmítl a tuto jeho 
„neposlušnost“ rodina brzy znatelně pocítila. Etelka musela na nějaký 
čas přestat chodit do školy, neboť se zjistilo, že je vlastně bez vyznání. 
Po mamince židovka a po tatínkovi katolička, ale bez křtu. 

Během okupace Čech a  Moravy, ještě jako třináctileté dítě, šla 16. říj- 
na 1943 do transportu, jenž mířil do ghetta v Terezíně. Zde prožila řadu 
dramatických okamžiků, ale vše šťastně přečkala a dočkala se osvobo-
zení tábora Rudou armádou. Bohužel, její utrpení tímto okamžikem ne-
skončilo. Téměř vzápětí totiž dostala tyfus a její život byl i nadále v ohro-
žení. Možná, že právě tato nemoc i pečlivost a starostlivost těch, kteří 
ji ošetřovali, vedly k  tomu, že po osvobození pak sama velmi obětavě 
pracovala ve zdravotnictví. 

V roce 2005 jí bylo za práci pro město – za péči o zachování životního 
odkazu lidí bojujících a trpících v období druhé světové války, předáno 
na novoměstském zámku „Čestné uznání města“.

Paní Etelka Ryšlavá zemřela 16. května 2012.

Čest její památce!
–hrt–
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Mladí hasiči. � Foto: archiv SDH

140 let hasičů Nové Město nad Metují

Sbor dobrovolných hasičů (SDH) ochraňuje občany našeho města již 
neuvěřitelných 140 let. Za takto dlouhou dobu se ve sboru vystřídalo 
mnoho členů a událo se nepočítaně událostí, ať již dobrých, nebo těch 
špatných. Vždy, když dojde k nějaké takové mimořádné události, je 
třeba najít správné řešení a v tomto duchu se také členové sboru sna-
ží pomáhat všem spoluobčanům.
Toto jejich úsilí je datováno již od roku 1872.

Jednotka SHD.

Jak dlouho jste u sboru?
U sboru jsem od roku 1959, je to už 53 let. Když jsem se po vojně zapojil 
do prací u sboru, tak ještě nebyla dnešní zbrojnice. Zbrojnice v  té době 
byla v budově Městského úřadu na Husově náměstí a další část – tři gará-
že – byly za základní školou Komenského.

Ve kterých funkcích jste působil?
Když jsem přišel ke sboru, tak jsem na začátku byl členem, potom jsem byl 
zvolen do výboru bez funkce a za dva roky nato jsem byl zvolen do funk-
ce zástupce velitele sboru. V roce 1981 jsem byl zvolen velitelem sboru 
a velitelem jednotky. Tyto funkce jsem vykonával až do roku 2001. V le-
tech 2005 – 2009 jsem byl starostou sboru. Poté jsem své funkce ukončil 
a odešel do důchodu. 

Který pamatujete nejsložitější zásah?
Nejsložitějším zásahem byl požár hotelu Metuj v Novém Městě nad Me- 
tují, ke kterému došlo 12. března 1983. 
V té době byla v hotelu Metuj dřevěná nástavba, která vzplála od elek-
trického kabelu. Kuriózní na tomto zásahu byl přístup severokorejských 
návštěvníků  hotelu, kteří zde byli ubytováni. Nemohli jsme je totiž 
z  hotelu dostat ven, protože oni stále nemohli pochopit, že tam hoří. 
Ve  spodních poschodích nebylo totiž nic vidět. Vrchní patro ale bylo 
v  plamenech. Další zajímavostí bylo to, že vrchní přestal obsluhovat 
návštěvníky restaurace a  měl je vyprovodit ven, ale oni nechtěli odejít. 
Co se týká zásahu, tak byl problém s vodou, protože tlak v hydrantu nebyl 
dostačující. Dále byl k dispozici pouze žebřík. V té době nebyla k dispozici 
žádná plošina. Hašení tedy probíhalo z  jednoho žebříku. A ještě k tomu 
byl do rána veliký mráz, takže všechno zmrzlo – silnice, žebříky. Bylo nut-
né zásah na chvíli zastavit a později vše dohasit. 

Jak se liší vybavení jednotky od vašich začátků po dnešek?
Když jsem začínal, v tom roce 1959, tak v Novém Městě nad Metují byla cis-
terna 706 s nádrží o objemu 350 m3. Cisternu dostalo Nové Město nad Me- 
tují jako dárek na rozloučenou od města Dobrušky, protože už nemělo pa-
třit pod okres Dobruška. Cisterna sloužila až do roku 1997. Poté byla vy-
měněna za Tatru 138. Po roce 1980 byl sehnán třicetimetrový žebřík, tento 
žebřík jsme používali asi 5 roků, pak jsme jej kvůli poruše museli vyřadit. 
Později, v roce 1987, byla zakoupena plošina MP27 na podvozku Tatra. Tato 
plošina byla zakoupena za peníze novoměstských firem – sloučení peněz 
firem prosadil tehdejší ředitel Stavostroje. Plošina byla zapotřebí pro stav-
bu zimního stadiónu, potom byla uskladněna ve zbrojnici a byla využívána 
pro zásahy. V roce 1992 byla plošina prodána – prý z důvodu neupotře-
bitelnosti a finanční nákladnosti. Dalším vozidlem byla Tatra z roku 1920, 
která sloužila jako dopravní vůz s vybavením, podobný dnešním savienům. 
Tuto Tatru si vzali do muzea do Prahy a dali nám za ni starší Gaz.

V  dnešních dnech čítá členská základna celkem 130 členů. Z  toho-
to počtu je 62 mužů, 39 žen a  29 mladých hasičů, kteří se účastní 
různých soutěží v rámci okresu i kraje a reprezentují tak sbor i No- 
vé Město nad Metují. Zároveň jsou z nich vychováváni potenciální 
členové výjezdové jednotky. Již několik let působí při MŠ Rašínova 
přípravka, kde se předškolní děti seznamují s „hasičinou“ a samozřej-
mě také soutěží. 
Sbor dobrovolných hasičů je sdružením občanů, a  tak v  rámci své 
činnosti pořádá různé zájezdy, posezení, setkání a v neposlední řadě 
„Hasičský ples“. Ve spolupráci s městem pořádá branné dny pro děti 
a dvakrát ročně sběr nepotřebného odpadu.
Někteří členové SDH, kteří k tomu mají fyzické a odborné předpokla-
dy, se stávají členy výjezdové jednotky města. Výjezdovou jednotku 
SDH zřizuje a financuje město Nové Město nad Metují. JSDH je zařa-
zena do kategorie JPO II – výjezdy k mimořádným událostem i mimo 
rámec působnosti obce. Dále je jednotka zařazena do  systému zá-
chranných prací jednotek PO, předurčených k zásahům u dopravních 
nehod na dálnicích a silnicích Královehradeckého kraje. 
Další částí SDH je také firma Hasiči, s. r. o., která prodává ochranné 
pomůcky, hasičskou literaturu, prostředky požární ochrany a  také 
vydává celorepublikové Hasičské noviny.

Rozhovor s panem Milošem Němečkem,
dlouholetým členem SDH Nové Město nad Metují, bývalým velitelem sboru a jednotky i starostou sboru. 

Dále jsme měli k  dispozici dvanáctimetrový žebřík, který se vysouval 
ručně klikou. Během výstavby zbrojnice nám z okresu přidělovali různá 
vozidla, která nám pomáhala i při stavbě zbrojnice. Mezi ně patřil napří-
klad vyprošťovací vůz Praga V3S. Po dostavbě zbrojnice nám okres při-
dělil Avii – dopravní savien. Po revoluci město odkoupilo od firmy Elton 
Tatru 815, kterou máme dodnes. Potom se postupně dokoupil Renault – 
technický automobil. Později jsme prodali Avii a s přispěním sboru, firmy 
Hasiči, s. r. o., a města jsme zakoupili vozidlo Opel – pomocný technický 
automobil sloužící k přepravě osob, materiálu apod. 
Myslím, že se dá říci, že dnes je vybavení jednotky na úrovni.

Můžete porovnat počty zásahů dříve a dnes?
Když začnu v roce 1959, tak bylo na jednotku asi 10 výjezdů za rok. V té 
době se nejezdilo k  ničemu jinému než k  požárům. Občas, pokud bylo 
potřeba, tak na povodně nebo záplavy, k uvolňování ledových ker na řece 
a také k popadaným stromům. Poté se dá říci, že počet zásahů stoupal, ale 
ne nijak rapidně. Teprve po revoluci bych řekl, že se na hasiče navalilo více 
práce. Začalo se jezdit na otevírání bytů, likvidace hmyzu, k dopravním 
nehodám a na technické výjezdy. Nejvíce se jezdí k dopravním nehodám 
a k požárům. 
V dnešní době, po dobu asi deseti let, je výjezdů přes 100 ročně. Počet se 
občas blížil i ke 150 výjezdům za rok. 

Děkujeme za rozhovor
SDH Nové Město nad Metují

Více informací o SDH pak naleznete na webových stránkách: www.hasicinm.cz.
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V naší provozovně lze objednat svatební a narozeninové dorty a zákusky 
na různé oslavy, po domluvě je možné výrobky dovézt.

Jaroslava Vospálková
V Aleji 653
549 01 Nové Město nad Metují
telefon: 491 472 771

U nás jsou výrobky vždy čerstvé
a bez marže obchodníků

Lymfatický systém je důležitou
součástí imunitního systému.
Manuální lymfodrenáž je druh jemné
hmatové techniky, která podporuje tok 
lymfy. Tím dochází
k odstraňování škodlivin – toxických
látek. Napomáhá tak regeneraci
organizmu.

Kontakt/Provozovna:
Nádražní ul., Nové Město n. Met.
Andrea Buchalová / 739 615 180
Petra Rousková / 777 161 462

OBJEDNÁVEJTE SE DO SLAVOŇOVA
NA TEL.: 737 332 209

VAŠE OBLÍBENÉ MASÁŽE NYNÍ ZA:

Vážení přátelé,
chci vám sdělit, co pro nás dělá člen vaší organizace, pan Ladislav Fabián. Již brzy 
to budou dva roky, co k nám pravidelně dojíždí několikrát za měsíc se svým psem 
Joramem a provádí canisterapii v našem zařízení.
Přál bych vám vidět radost v očích i u těch uživatelů, kteří komunikují pouze never-
bálně. Ti, kteří komunikují, za mnou často přicházejí a sdělují mi, jak mají pana Fabi-
ána rádi a jak se těší na Jorama. Nejraději by byli, kdyby u nás pan Fabián byl každý 
den. Vše dělá tento muž naprosto zadarmo. Organizuje pro nás i další akce. Také 
naprosto zdarma. Je až neuvěřitelné, co jsou ochotni někteří lidé dělat pro druhé. 
V poslední době jsem se přistihl, že i bez slov uznání a pochvaly z mojí strany.

Za Ústav sociální péče pro mládež Kvasiny, Jiří Stejskal, ved. vých. úseku 

Sportovní dopoledne 
Dne 17. května 2012 připravili zaměstnanci Stacionáře NONA, společnost zdra-
votně postižených o. s., v  Novém Městě nad Metují společně se svými klienty 
pro děti z naší mateřské školy sportovně – zábavné dopoledne, které probíhalo 
na zahradě Stacionáře NONA. Pro děti byla připravena stanoviště, kde plnily různé 
úkoly: skládaly papírové čepice, které zdobily samolepkami; foukaly do papírové-
ho kornoutu, který se posunoval po  provázku; proudem větru, který vytvářely 
umělohmotnými lopatami na sníh, posunovaly rybky; využily trampolínu zabudo-
vanou na zahradě; kreslily obrázky pro kamarády ze Stacionáře a vystavovaly je 
přímo na zahradě. Akce se zúčastnilo 80 dětí z naší školy. Odměnou jim byly dárky, 
diplomy a medaile. Za příjemně strávené a pěkně připravené dopoledne chceme 
poděkovat vedení Stacionáře, paní ředitelce Mgr.  Markétě Hanušové, a  celému 
kolektivu, který se na přípravě a realizaci dopoledne podílel.
Těšíme se na další společné akce. 

zaměstnanci a děti Mateřské školy Rašínova 
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Čtvrtek 7. června 2012 
Sraz na  autobusovém nádraží. Vycházka: Rezecká ulice, Výrov, zpět 
na náměstí. Zde se zastavíme na občerstvení.

 – organizuje paní Mimrová 

Čtvrtek 14. června 2012 
Rychnov nad Kněžnou – Studánka. Odjezd v  7.55 hodin autobusem 
do Rychnova, přestup na autobus v 9.10 hodin na odbočku Studánka. 
Procházka přírodou – ve 12.00 hodin je zajištěn oběd. Odjezd z odbočky 
Studánka v 15.13 hodin, z Rychnova v 15.20 hodin.

 – organizuje paní Mimrová 

Čtvrtek 21. června 2012
Odjezd autobusem ve  13.46 hodin do  Slavoňova, odtud pěšky Klo-
potovem do  Nového Města nad Metují. Na  náměstí se zastavíme na 
občerstvení.

 – organizuje paní Mimrová 

Od soboty 23. do soboty 30. června 2012 – týdenní pobyt v Sezimo-
vě Ústí. Bližší informace obdržíte od ČSČK Hradec Králové poštou. 

 – organizuje paní Mimrová 

UPOZORNĚNÍ!!!!
Ještě je několik volných míst na výlet v úterý 5. června 2012 do okolí 
Hradce Králové.

Připravujeme instruktáž chůze s  turistickými „hůlkami“ – Nordic 
Walking.

Na čtvrtek 30. srpna 2012 připravujeme návštěvu lázní Kudowa Zdrój, 
kde bude zajištěno koupání v krytém bazénu a rybí pochoutky. Pojede-
me linkovým autobusem – čas odjezdu bude upřesněn. 

Všem seniorům přejeme pěkné prožití prázdnin
a těšíme se na setkání

v Klubu seniorů Dobrá pohoda
ve čtvrtek 6. září 2012!!

Změna programu vyhrazena, sledujte vývěsky a  Novoměstský zpra
vodaj. 

Samospráva Klubu seniorů.

Klub seniorů Dobrá pohoda – červen 2012

Dne 9. července 2012 zahajuje
MUDr. Bedřich Herzig

provoz

chirurgické ambulance
Nové Město nad Metují

Malecí 2150 (vedle potravin Verner)
tel.: 491 473 218

Na základě Postupimské dohody připadla Kladská kotlina (a s ní i Dusz-
niki Zdrój) Polské republice. 
Po druhé světové válce se zde léčili především váleční veteráni, později 
se lázně staly jedněmi z nejznámějších polských lázní a díky možnostem 
sportovního a  turistického vyžití v  jejich okolí – i  jedněmi z  lázní nej-
vyhledávanějších. V současné době se zde léčí onemocnění alergického 
původu, plicní a kardiovaskulární choroby, nemoci trávícího a pohybové-
ho ústrojí, gynekologická onemocnění a osteoporóza. Na léčení jsou pak 
přijímáni i čeští pacienti – samoplátci.

Text a foto: Ing. Dagmar Krsková

Duszniki Zdrój – naše partnerské město� IV. pokračování

Historie zdejšího lázeňství – druhá část

Koncem 18. století bylo vypozorováno, že blahodárné účinky na lidský 
organismus má nejen popíjení dušnícké minerální vody, ale i pravidelné 
koupele. V roce 1797 tak vznikl první „lázeňský dům“ (dřevěná budova 
se šesti místnostmi, vybavenými potřebnými vanami), do něhož se voda 
donášela a kde se ohřívala na potřebnou teplotu. Ve stejném roce byl 
odhalen i další léčivý pramen – „Laue Quelle“ („Teplý pramen“). Voda 
z  tohoto pramene se podle švýcarského vzoru míchala se syrovátkou 
z kozího či ovčího mléka a také tato směs sloužila k léčení. Možná nás 
překvapí, že nešlo právě o laciný lék – sklenička ve své době stála více 
než šálek kávy se smetanou… 

Přelomovým rokem se pro lázně stal ale až rok 1801. Tehdy je navštívil 
ministr Karl Georg von Hoym. Svým osobním vlivem zajistil městu půjč-
ku s nízkým úrokem ve výši 12 tisíc tolarů a dále 5 tisíc tolarů od samot-
ného pruského krále Bedřicha Viléma. Projekt lázní (jehož součástí byly 
nejen lázeňský dům s 20 vanami, jídelna a pokoje pro lázeňské hosty, 
pavilony s  léčebnou vodou, ale např. i prostory pro chov koz, z  jejichž 
mléka se vytvářela „léčebná syrovátka“) vypracoval královský architekt 
Christian Geisler. Areál doplňovala alej, určená k procházkám lázeňských 
hostů, a řada dalších provozních a hospodářských budov. 
Stavební ruch pokračoval i v dalších letech – takže v roce 1820 se zde 
najednou mohlo léčit již 500 osob. Lázně navštěvovalo stále více hostů – 
nevyjímaje ani korunované hlavy. 29. června 1813 sem přijel a pobýval 
zde pruský král Bedřich Vilém III. a 21. září 1815 navštívil lázně největ-
ší vládce tehdejší Evropy – car Alexandr I. Veliký. To vše vedlo k tomu, 
že v roce 1825 získaly lázně Duszniki Zdrój pověst nejlepších pruských 
lázní. V roce 1846 byla zavedena pravidelná omnibusová linka Duszni-
ki – Kłodzko, na které jezdily dva omnibusy, ve městě fungovalo také 
na 60 drožek. I když cestování za vidinou zdraví nebylo přesto ještě nijak 
příjemné (např. teprve ve druhé polovině 19. století byly zdejší „kočičí 
hlavy“ vyměněny za kostkovou dlažbu), v roce 1881 se v Dusznikach lé-
čilo již 5 636 osob. K ještě vyššímu počtu lázeňských hostů pak význam-
ně přispělo zavedení vlakového spojení s Kłodzkem v roce 1902 a s Ku-
dowou v roce 1905. V roce 1905 tak zde pobývalo téměř 10 000 osob, 
v roce 1923 již 20 000 hostů (jen pro informaci – v té době mělo město 
pouze 4 tisíce stálých obyvatel!).
Ke konci 2. světové války řešilo tehdejší vedení města zásadní otázku – 
a to, zda se má město bránit před postupující Rudou armádou, která se 
blížila ke Kłodzku – v názorové diskuzi tehdy došlo dokonce ke střelbě. 
Nakonec ale bylo rozhodnuto, že město bude ruským vojákům dobro-
volně předáno, což se také 9. května 1945 stalo. Tím byly i lázně uchrá-
něny před případným vojenským zničením.
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Červen 2012
Sobota 2. června 2012
„Pohádkový šmajd se Stopou“ 
Pochod pohádkovým lesem nejen pro nejmenší. 
Start od 13.00 do 15.00 hodin od novoměstské so-
kolovny.
Vedoucí: Soňa Novotná 

Od soboty 2. do neděle 3. června 2012 
Vysočina – Polička, Toulovcovy maštale, Nové Hrady
Dvoudenní zájezd, pěší turistika – prohlídka města Poličky, Toulovco-
vých maštalí, zámku Nové Hrady.
Přihlášky: Jiří Staněk

Neděle 10. června 2012
Bažantí líheň – Dobruška
Cyklistický výlet. Odjezd – v 9.00 hodin od sokolovny.
Cílem výletu je prohlídka bažantí líhně nedaleko Dobrušky.
Vedoucí: Jiří Staněk

Sobota 16. června 2012
Broumov – broumovský klášter
Cyklistický výlet. Odjezd – vlakem v 9.25 hodin do Meziměstí. Návště-
va benediktinského kláštera v Broumově. Návrat domů na kolech.
Vedoucí: Pavel Böhm

Neděle 24. června 2012
Nové Město nad Metují – Červený Kostelec – Havlovice – Ratiboři-
ce – Nové Město nad Metují
Cyklistický výlet. Odjezd – v 9.00 hodin od sokolovny.
Vedoucí: Dietmar Böhme

www.kct-novemestonm.wz.cz

K l u b  č e s k ý c h  t u r i s t ů Asociace turistických oddílů mládeže, 
oddíl STOPA a KČT Nové Město nad Metují

pořádají

v sobotu 2. června 2012

16. ročník pochodu

„Pohádkový šmajd se Stopou“
Start:	 od 13.00 do 15.00 hodin od novoměstské sokolovny.
Cíl:	� na tábořišti U Rezku, kde bude možné zakoupit pivo, 

limo, kávu, čaj a drobné zákusky.
Startovné:	 děti 10,- Kč, dospělí 20,- Kč, člen KČT sleva 15,- Kč.

Během trasy, která je dlouhá cca 4 km (vhodná i pro kočárky), budou 
děti spolu se svými rodiči plnit úkoly u pohádkových postaviček, za 

splnění úkolu získají drobnou odměnu.
Je vhodné si s sebou vzít i uzeninu na opékání.

Všechny zakoupené vstupenky budou v cíli slosovány!
Případné informace podá Mgr. Soňa Novotná, tlf.: 723 270 643.

FESTI–VAL DIVADELNÍ POHODA 2012,
Val u Dobrušky

vás zve na představení

Agentura Drahoušek
Neděle 3. června 2012 ve 14.00 hodin.

Klíče na neděli
Neděle 10. června 2012 ve 14.00 hodin.

Ženy pana Voka
Neděle 17. června 2012 ve 14.00 hodin.

Hraje se za každého počasí.
Prodej vstupenek na místě.

www.beseda-val.rajce.net.

Z u b n í  p o h o t o v o s t
V měsíci červnu a počátkem 
měsíce července 2012
je zubní pohotovost
zajišťována v sobotu a v neděli
od 8.00 do 12.00 hodin.

Sobota 2. června 2012
Neděle 3. června 2012
MUDr. Jana Šnajdrová
Velké Poříčí
Náchodská 548
Tel.: 491 482 850

Sobota   9. června 2012
Neděle 10. června 2012
MUDr. Jana Šťovíčková
Náchod
Denisovo nábřeží 665
Tel.: 491 423 748

Sobota 16. června 2012
Neděle 17. června 2012
MUDr. Lucie Třísková
Náchod
Denisovo nábřeží 665
Tel.: 491 421 920

Sobota 23. června 2012
Neděle 24. června 2012
MUDr. Jana Vaňková
Červený Kostelec
Burdychových 325 
Tel.: 491 463 421

Sobota 30. června 2012
Neděle   1. července 2012
MUDr. Alois Vejmola 
Náchod, Palackého 20
Tel.: 491 424 524

Nové Město nad Metují – výjezdy jednotky,
tel.: 491 471 150 nebo tísňové volání 150

H a s i č i

Duben:

  3. 4. (15.48 hod.) – �odstranění stromu z komunikace, Nové Měs- 
to nad Metují – směr Slavoňov

12. 4. (13.09 hod.) – �otevření domu ve Vrchovinách (s malým dítětem 
uvnitř)

13. 4. (01.36 hod.) – �požár stodoly a dílny, Chlístov (okres Rych- 
nov nad Kněžnou)  

18. 4. (00.42 hod.) – �dopravní nehoda osobního automobilu, Nahořany – 
směr přehrada Rozkoš 

29. 4. (11.23 hod.) – �odstranění stromu spadlého na osobní automobil, 
Nové Město nad Metují – Peklo 

(13.08 hod.) – �odstranění spadlého stromu z komunikace, No- 
vé Město nad Metují – Peklo

30. 4. (20.49 hod.) – �nepotvrzený požár lesa (planý poplach), Nový Hrá-
dek – směr Borová 

Pronajmu byt 2 + 1 (65 m²)
v Novém Městě nad Metují na klidném místě, 5 min. od centra, II. patro, 

2 balkóny, 2 sklepy, samostatné plyn. topení, k nastěhování v červnu 2012.

Volat: 494 667 372 (večer)
nebo 736 132 023 (celý den).

Pronajmu byt 2 + 1 (65 m²)

Akademické týdny – 22. ročník
Akademické týdny pořádají ve dnech 27. 7. – 3. 8. 2012 v Novém Měs- 
tě nad Metují (na Pavlátově louce) již 22. ročník přednášek, setkání, kon-
certů a dalších zajímavých akcí.
Pro děti účastníků je připraven také „Příměstský tábor“. Závazné přihláš-
ky je možné posílat na e-mail: kancelář@akademicketydny.info, nebo 
se domluvit na tlf.: 777 194 760 a 777 194 770.
Další informace pak najdete na www.akdemicketydny.info.
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S p o r t

Krčínský maratón
V pátek 4. května 2012 se uskutečnil první ročník „Krčínského marató-
nu“. Pořadatel, ZŠ a MŠ Krčín, si dal za cíl „zvednout ze židlí“ a přilákat 
na dvě vytyčené tratě (250 a 1 200 metrů) co nejvíce nejen dětí a žáků, 
ale i rodičů, sourozenců, kamarádů, známých a dalších sportovců i ne-
sportovců.
Dopoledního zápolení se zúčastnilo celkem 263 žáků základní školy 
a 51 dětí z mateřské školy. Ti, kterým dopolední zdolávání kilometrů ne-
stačilo, pokračovali i odpoledne a k nim se přidalo 247 účastníků z řad 
veřejnosti, kteří svojí účastí podpořili v boji o nejvíce naběhaných kilo-
metrů jednotlivé třídy. V tento den se na „Krčínském maratónu“ podařilo 
naběhat dohromady neuvěřitelných 3 599,4 km. Toto číslo představu- 
je 6,98 km na jednoho účastníka. 
A  protože dopolední běhání mělo svá pravidla a  jednotlivé kategorie 
se na trati musely vystřídat, ti, co právě nezdolávali kilometry na trati, 
hltali stránky knih. V  „čtenářském maratónu“ jsme ve  stejný den pře- 
četli 4 522 stránek textu! 
A co říci na závěr? Náš první maratón v Krčíně je za námi a podle ohlasů 
zúčastněných nebyl poslední. Poděkování patří nejen organizátorům, ale 
i Centru Najáda s. r. o., které věnovalo vítězným třídám 1. a 2. kategorie 
hodinový pobyt v bazénu a v sauně v Novém Městě nad Metují.

         Romana Minaříková ZŠ a MŠ Krčín Foto: archiv školy

Více než tisíc soutěžících dětí z  celé České republiky zaplnilo v  ne- 
děli 15. dubna 2012 házenkářskou halu v Náchodě Na Hamrech. 
Pátý ročník soutěže pódiových skladeb v  aerobiku a  zumbě „NOVÁČ  
CUP 2012“ zde pořádalo občanské sdružení Stepík z  Nového Měs- 
ta nad Metují. 
Celodenní soutěž v šesti soutěžních disciplínách: Fitness aerobik, Step 
Aerobik, Aerobik Team Show, Komerční aerobik, Pom–Pons a  Zumba 
Team zahájil starosta města Náchod, Jan Birke, a místostarostka města 
Nové Město nad Metují, Mgr.  Bronislava Malijovská. Oba představite-
lé pořádajících měst přivítali soutěžní týmy, trenéry a  rodiče a  popřáli 
soutěžícím mnoho úspěchů nejen v této soutěži, ale v celé jarní sezóně. 
Odborná porota vybrala během dopoledne ve  všech soutěžních i  vě-
kových kategoriích třicet soutěžních týmů, které si z Náchoda odvezly 
poháry, medaile, diplomy a sladkou odměnu. Poděkování a malý dárek 
patřil také jejich trenérkám.
Odpoledne přišel soutěžící pozdravit senátor Ing.  Petr Pakosta, který 
pozorně sledoval výkony ve skupinách Komerční aerobik a Pom–Pons. 
Oceněným týmům v  jednotlivých kategoriích předal zasloužené ceny 
a jejich trenérkám poděkoval za obětavou práci.

V  neděli 24. června 2012 se od 12.30 hodin uskuteční již VIII. ročník 
extrémních závodů ve šplhu na 14 metrů dlouhém laně – „Velká cena No-
vého Města nad Metují v olympijsko–athénském šplhu“. 

Závody se konají v areálu novoměstské sokolovny. V jejich rámci se uskuteč-
ní i závody žáků a žákyň na třímetrovém laně, závody dorostenců, doroste-
nek a příchozích na 4,5 metru dlouhém laně. 
Více informací na http://sokol-novemestonm.webnode.cz. 

Přijďte povzbudit závodníky a vyzkoušet si svoji obratnost na 4,5 metru 
dlouhém laně.

Martin Mach, starosta T.J. Sokol Nové Město nad Metují

 Aleš Novák, Sokol Šternberk, vítěz závodu v roce 2010 ve světovém čase 14,03 s. 

Olympijská disciplína opět v Novém Městě nad Metují 

Fo
to

: M
ila

n 
M

at
ěj

Více než tisíc dětí a mládeže soutěžilo v aerobiku a v zumbě
Celkem se letošního ročníku soutěže „NOVÁČ CUP“ zúčastnilo 83 týmů 
z celé ČR, tj. 1 003 dětí a mládeže ve věku od čtyř let. V silné konkurenci 
získaly soutěžní týmy ze Stepíku jedno zlaté, tři stříbrné a jedno bronzo-
vé umístění. 

 Foto: archiv Stepíku

Poděkování patří všem sponzorům:
Akci podpořil Nadační fond senátora Petra Pakosty, město Náchod, město Nové Město nad Metují, 
Nutricia–Deva Nové Město nad Metují, Primátor Náchod a PENNY Market Nové Město nad Metují. 

Lenka Daňková
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K u l t u r a  v e  m ě s t ě

Muzejní týden pro školy
Každoročně se pracovníci muzea převlékají do kostýmů, aby pouta-
vou formou podali výklad o expozicích muzea a předvedli něco navíc, 
co v normální otevírací den není možné vidět. Nejinak tomu bylo i ve
dnech 23. – 27. dubna 2012, kdy Městské muzeum navštívilo přes 300 dě-
tí z mateřských a základních škol. Mladí návštěvníci se seznámili s májo-
vými tradicemi, prohlédli si novou interaktivní expozici přírody a ochutnali 
pochoutky staročeské kuchyně. Nechyběla ani hodná čarodějnice, která 
všechny zasvětila do svých kouzel s kořením a bylinkami.

                                 kolektiv pracovníků muzea

Foto: archiv muzea

Výstava hildenského umělce 
v Městské galerii Zázvorka
V Městské galerii Zázvorka proběhla ve čtvrtek 10. května 2012 vernisáž 
výstavy „Hans–Joachim Uthke – kresby, grafika“. 
V programu vernisáže, která se konala na prosluněných zámeckých va-
lech, vystoupilo Dobrušské žesťové sdružení. Význam kulturní akce byl 
umocněn přítomností delegace z novoměstského partnerského města 
Hildenu, vedené starostou Horstem Thielem. Obraz, který hildenský vý-
tvarník Hans–Joachim Uthke předal jako dar Novému Městu, bude trvale 
umístěn v galerii. 

Výstava kreseb a grafiky uznávaného německého umělce potrvá do ne-
děle 24. června 2012. 
Galerie je otevřena denně kromě pondělí od 9.00 do 12.30 a od 13.00 
do 17.00 hodin. 

Sobota 2. června 2012 v 15.00 hodin
KNIHA MÉHO ŽIVOTA
Společenský sál. V cyklu sobotních „BÁBOVEK“ pokračujeme setkáním 
nad knihami, které se nám z nějakého důvodu zapsaly do paměti tak silně, 
že je lze nazvat srdeční záležitostí. Při kávě nebo čaji si poslechnete veselé 
i vážné ukázky. Rádi dáme prostor i těm, kteří by sami chtěli představit 
svou oblíbenou knihu. Zveme všechny generace! 

Od čtvrtka 7. do neděle 10. června 2012 vždy od 10.00 do 17.00 hodin 
VÝSTAVA PATCHWORKOVÝCH PRACÍ
Společenský sál. Výstavu pořádáme ve spolupráci s Orlicko–krkonošským 
patchworkovým klubem. V rámci výstavy prodej patchworkových výrob-
ků, v pátek a v sobotu prodej látek.

Čtvrtek 14. června 2012 v 17.00 hodin
VERNISÁŽ VÝSTAVY KRAJEK JANY PEICHLOVÉ A FOTOGRAFIÍ
PAVLA ŠTĚPÁNA
Společenský sál. Fotograf Pavel Štěpán a krajkářka Jana Peichlová, oba po-
cházející z města F. L. Věka – Dobrušky, vystavují svoji tvorbu. Ne ovšem 
každý zvlášť, ale jako ucelený komplet, díky zcela záměrnému propojení 
výsledku pohledu objektivem fotoaparátu na straně jedné a práce šikov-
ných rukou, ovládajících křížení a uvazování volných nití na dřevěných 
paličkách do podoby nádherných vzorů, na straně druhé.
Pozoruhodné fotografické koláže si můžete prohlédnout až do nedě-
le 8. července 2012.

Od pondělí 25. do soboty 30. června 2012
LETNÍ ANTIKVARIÁT
po – čt:  9.00 – 17.00 hodin
pá:       9.00 – 16.00 hodin
so:       8.00 – 12.00 hodin – VŠE ZA KORUNU!
Jako každý rok budete moci na dvoře knihovny nakoupit knihy za výhod-
né ceny!

Dětské oddělení pořádá v rámci festivalu „Hrnec smíchu“ čtení s mo-
derátorem Michalem Jančaříkem pro žáky ZŠ na téma smích a legrace.

Pro všechny se otevírá naše letní terasa, letos se slunečníky! Přijďte si 
zarelaxovat s knihou!

Starosta města, pan Petr Hable, a pan Hans–Joachim Uthke se svojí grafi-
kou – darem Novému Městu nad Metují.
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Komenského 11 (u ČSOB)
Nové Město nad Metují

tel. 491 470 176
www.kosekelektro.cz

VÝPRODEJ
vystavené kuchyně

se slevou 50 %
(nevstahuje se na spotřebiče)

BOLÍ VÁS KAŽDÝ POHYB?
MÁTE ARTRÓZU, OSTEOPORÓZU NEBO 
BOLESTI ZAD?
Máme pro Vás řešení! 
Bez bolesti a operace – ošetření
pomocí přístroje MBST® SpinRepair
ve Vaší blízkosti.

Zavolejte nám – CHCEME POMOCI I VÁM.

MEDTEC-CZ, Vysokov 140,

volejte 777 764 604

Oznámení
MUDr. Michaela Kučerová

Praktický zubní lékař

Komenského 48,
Nové Město nad Metují

Oznamuje ukončení 
smlouvy s VzP

ode dne 1. 1. 2013

Smlouvy s pojišťovnami 
201 – VoZP, 205 – ČPZP, 

207 – OZP, 209 – ZP Ško-
da, 211 – ZPMV ČR budou 

zachovány.

Pojištěnci VZP budou
od 1. 1. 2013 kromě akutních 

stavů ošetřeni pouze na přímou 
platbu.

Na případnou změnu
pojišťovny je nutné podat

žádost do 30. 6. 2012 u nové 
Vámi vybrané pojišťovny.

ŠKOLIČKA NA KAMENCI
– jesle – mateřské centrum –
Na Kamenci 582, Česká Skalice 
provoz i o letních prázdninách, 
www.skolickanakamenci.unas.cz.
V příštím školním roce chystáme angličtinu  
Helen Doron pro maminky s dětmi od 3 měsíců.

ROUSEK s.r.o. nabízí
zámečnické práce a kooperace
Zakružování
– Tyčí do max. 20x20 (mm)
– Jeklů do max. 30x30x2
– Trubek do max. 32x2
Ohýbání trubek do max. 25x1,5
Materiál lze po dohodě také dodat
rousek@rousek.eu, 723 959 726



 

Ročník: XXXIV č. 6      Cena: 10,– Kč (pro předplatitele 8,– Kč)

140 let hasičů Nové Město nad Metují

Požár paseky – Val u Dobrušky.

Dopravní nehoda ve Slavoňově.

Požár sazí v komíně domu v Provodově.

Vyvrácený strom v Pekle. 

Odstraňování následků záplavy ve Vrchovinách.

Vyvrácený strom v Pekle způsobil majitelům vozidel 
značné škody.

Požár v Chlístově.


